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Vizita tovarăşilor NICOLAE CEAUŞESCU 
şi SANTIAGO CARRILLO la Ploieşti

Mitingul prieteniei 
dintre Partidul Comunist Român
şi Partidul Comunist din Spania

Vineri dimineaţa, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, împreună cu tovarăşul San
tiago Carrillo, secretar general al 
Partidului Comunist din Spania, 
eu făcut o vizită în municipiul 
Ploieşti, oraş cu vechi tradiţii 
muncitoreşti, puternic centru indus
trial al tării, adevărat nucleu al 
industriei noastre petrochimice şl 
al construcţiei de utilaj petrolier.

Cei doi conducători de partide 
' au fost însoţiţi de tovarăşii Paul 

Niculescu-Mizil, Gheorghe Stoica, 
Mihai Dalea, l-iiii Dobrescu, pre
cum şi de Ghizela Vass, membru 
al C.C. al P.GR., şef de secţie la 
C.C. al P.C.R., iar din partea spa
niolă de Santiago Alvarez şi Igna
cio Gallego, membri al Comitetu
lui Executiv al Partidului Comu
nist din Spania.

Oaspeţii au vizitat două dintre 
cele mai reprezentative întreprin

deri ploieştene: Grupul industrial 
de petrochimie şi Uzina „1 Mai“.

La intrarea în incinta marelui 
complex industrial, care reuneşte, 
pe o întinsă platformă, rafinăria 
şi combinatul petrochimic, în în- 
tîmpinarea oaspeţilor au venit to
varăşii Ilie Cîşu, prim-secretar al 
Comitetului judeţean de partid, 
preşedintele Consiliului popular 
judeţean, Mihail Florescu, minis
trul industriei chimice, Gheorghe 
Alecu, prim-secretar al Comitetu
lui municipal Ploieşti ai P.C.R., 
membri ai colectivului de condu
cere al grupului industrial, repre
zentanţi ai comitetului de partid 
şi organizaţiilor de masă.

Pe o mare pancartă la intrare 
sínt înscrise în limbile română 
şi spaniolă urări de bun sosit.

Sute de chimişti şi rafinori fac 
oaspeţilor o călduroasă şi entu
ziastă primire. Ei îşi exprimă dra
gostea şi devotamentul faţă de

Partidul Comunist Român, faţă 
de secretarul său general, ade
ziunea deplină la politica realistă, 
clarvăzătoare, a partidului şi sta
tului nostru. în spiritul tradiţiilor 
muncitoreşti ale petroliştilor pra
hoveni, ei dau, totodată, glas sen
timentelor de prietenie frăţească, 
de solidaritate internaţionalistă 
dintre clasa muncitoare din Româ
nia şi clasa muncitoare din Spa
nia, dintre comuniştii români şi 
spanioli.

Oaspeţii sínt invitaţi să viziteze 
marele complex. în faţa unei ma
chete, directorul general al Grupu
lui industrial de petrochimie, 
Adrian Stoica, prezintă cîteva date 
privind activitatea acestei impor
tante unităţi productive.

Prezentîndu-se programul de 
dezvoltare şi de diversificare

a producţiei, conform indi
caţiilor date de secretarul gene
ral al partidului, se arată că la 
sfîrşitul actualului cincinal pro
ducţia globală va fi cu 65 la sută 
mai mare decît în 1970, sporul 
obţinîndu-se în bună parte prin 
creşterea productivităţii muncii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
recomandă ca, pe baza experien
ţei deja acumulate şi a dezvol
tării cercetărilor proprii, să se 
perfecţioneze şi mai mult procesul 
de prelucrare superioară a ţiţeiu
lui, iar sortimentele să fie diver
sificate !ntr-o măsură şi mai mare, 
pentru a satisface mai bine cerin
ţele pieţei interne şi externe.

Se vizitează, apoi, cîteva din 
principalele sectoare ale marelui 
grup industrial. Oaspeţii trec prin 
labirintul de instalaţii, unde ur-
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Cuvintarea tovarăşului Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU SANTIAGO CARRILLO

Dragi tovarăş!,

Doresc să încep acest miting ai 
prieteniei dintre comuniştii români 
şi comuniştii spanioli, prin a adresa 
delegaţiei Partidului Comunist din 
Spania, în frunte cu tovarăşul San
tiago Carrillo, un salut călduros din 
partea Comitetului Central al parti
dului nostru, a clasei noastre munci
toare şi a poporului român. (Aplauze 
puternice). Totodată, doresc să folo
sesc acest prilej pentru a vă adresa 
dumneavoastră, întregului colectiv de 
oameni ai muncii din uzina »1 Mai*, 
un salut călduros din partea Comite
tului Central al partidului. (Aplauze 
prelungite).

Vizita pe care delegaţia Partidului 
Comunist din Spania o face în Româ
nia, convorbirile pe care le-am avut 
asupra diferitelor probleme ale acti
vităţii partidelor noastre şi ale si
tuaţiei internaţionale constituie o 
vie expresie a relaţiilor frăţeşti ce 
s-au statornicit de multă vreme între 
partidele noastre şi care se dezvoltă 
în mod minunat. (Aplauze puternice). 
De altfel, aceste relaţii datează de 
mult, aş putea spune că îşi au rădă
cinile în înseşi începuturile mişcării 
muncitoreşti, ale creării partidelor 
noastref dar, mai cu seamă, acestor 
relaţii li s-a creat o bază foarte trai
nică prin participarea comuniştilor şi 
antifasciştilor români la lupta po
porului spaniol împotriva fascismu
lui şi pentru o dezvoltare democra
tică, din anii 1936—1938. (Aplauze 
puternice). Aceste relaţii au conti
nuat să se dezvolte în noile condiţii 
de astăzi — condiţii este adevărat, 
deosebite, deoarece Partidul Comu
nist Român este partid de guvernă- 
mînt şi conduce munca clasei munci
toare şl a poporului român de con
strucţie a socialismului, în timp ce 
comuniştii spanioli sínt obligaţi să 
lupte încă în împrejurări grele pen
tru a asigura dezvoltarea democra
tică a Spaniei; cu toate aceste con
diţii deosebite, colaborarea şi prie
tenia dintre partidele noastre au cu
noscut o puternică dezvoltară (Vii 
aplauze).

Cunoaştem împrejurările grele în 
care sínt obligati să activeze comu- 
niştii, toll cei care luptă pentru de
mocraţie şi pentru dezvoltarea inde
pendentă a Spaniei. Ştim că ei tre- 
buie să dea multe jertfe, să facă 
multe sacrificii Şi noi am întîmpinat 
in trecut asemenea greutăţi, am fost 
nevoiţi să acţionăm în condiţiile te
rorii burghezo-moşiereşti — şi ştim 
ce înseamnă asemenea condiţii. Toc
mai de aceea apreciem în mod deo
sebit lupta comuniştilor, a antifasciş
tilor şi democraţilor spanioli, întărim 
solidaritatea cu ei, le acordăm între
gul nostru sprijin comunist şi revo
luţionar. Le urăm succes deplin şi 
cît mai grabnic în activitatea lor! 
IA rîanze puternice, prelungite).

în timpul în care tovarăşii spa
nioli s-au aflat în România au avut 
posibilitatea să viziteze diferite ju
deţe si oraşe ale natTiei noastre, di

ferite întreprinderi, aşa cum astăzi 
au vizitat întreprinderea dumnea
voastră — una din uzinele mari, 
fruntaşe ale industriei socialiste. Cred 
că şi-au putut face o imagine despre 
eforturile clasei muncitoare, ale po
porului român, sub conducerea parti
dului comuniştilor, pentru dezvolta
rea industriei socialiste, pentru fău
rirea noii orînduiri, care asigură po
porului nostru un loc demn în lu
mea de astăzi. (Aplauze puternice, 
urale).

După cum cred că aţi putut con
stata în cursul acestei vizite, tova
răşi, oamenii muncii din România 
sínt preocupaţi şi discută continuu 
cum să realizeze mai bine, cu rezul
tate cît mai bune, cu eficienţă eco
nomică cît mai ridicată programul 
elaborat de Congresul al X-lea al 
partidului nostru privind făurirea so
cietăţii socialiste multilateral dezvol
tate. (Aplauze prelungite). Este ade
vărat, sîntem de-abia la începutul 
cincinalului — au trecut numai 8 luni 
— dar putem spune că începutul este 
deosebit de bun. în întreaga ţară, 
planul producţiei industriale a fost 
nu numai realizat, dar şi depăşit; aşa 
cum s-a întîmplat şi în judeţul dum
neavoastră şi cum am constatat as
tăzi că se realizează cu succes şi în 
uzina „1 Mai*. (Vii aplauze). Ne bu
cură, fără îndoială, faptul că am în
ceput „cu dreptul* — cum se spune 
la noi — noul plan cincinal. Reali
zările din primele 8 luni demon
strează atît realismul prevederilor 
Congresului al X-Iea al partidului, 
cît şi capacitatea creatoare a clasei 
muncitoare, a poporului nostru, care, 
stăpîn pe destinele sale, îşi făureşte 
viitorul aşa cum îl doreşte. (Aplauze 
puternice, îndelungate).

Mi-a făcut o deosebită plăcere să 
constat că întreg colectivul acestei 
minunate uzine s-a apucat serios de 
treabă, că, de la ultima vizită — pe 
care am făcut-o cu circa 7 luni în 
urmă — s-au obţinut rezultate bune. 
S-au Introdus în fabricaţie şî s-au 
realizat noi prototipuri de produse 
de înaltă tehnicitate. Nl s-au arătat 
diferite grafice comparative cu uti
laje şi instalaţii similare din străină
tate; nu pot decît să fiu bucuros de 
faptul că tovarăşii ne-au asigurat că 
produsele pe care le realizează sínt 
la acelaşi nivel — uneori chiar mai 
înalt — cu instalaţiile similare pro
duse pe plan mondial. Acesta este 
un lucru buni Dar trebuie să aveţi 
în vedere, tovarăşi, că şi întreprin
derile din alte ţări fac asemenea 
comparaţii; noi ne comparăm însă 
cu ceea ce se găseşte în producţie 
în acele ţări, nu cu ceea ce se află 
în pregătire pe planşe, ca şi la noi 
Deci comparaţiile noastre trebuie să 
ţină cont de ceea ce va apare peste 
6 luni sau peste un an în aceste 
ţări. Trebuie să ne propunem să de
păşim calitatea utilajelor similare 
realizate pe plan mondial — şi a-
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Dragi tovarăşi,

Aduc salutul călduros al oameni
lor muncii şi al intelectualităţii înain
tate din Spania muncitorilor şi teh
nicienilor de la uzina „1 Mai“, cla
sei muncitoare frăţeşti şi poporului 
frate din Republica Socialistă Româ
nia. (Aplauze puternice).

Legături foarte adinei de prietenie 
şi înţelegere unesc cele două partide 
comuniste ale noastre. Sínt legături 
făurite în timpul anilor de colaborare şi 
ajutor reciproc, în care partidul vos
tru, partid de guvernămînt, care con
duce un stat, a păstrat un profund 
respect faţă de independenţa parti
dului nostru, perioadă in care am 
dezbătut problemele comune cu o 
totală francheţe şi pe bază de egali
tate deplină. în felul acesta, între 
noi s-a întărit un tip de relaţii în 
care domneşte sinceritatea şi încre
derea reciprocă, întru totul străin de 
orice spirit de înstrumentizare, de 
folosirea unuia de către celălalt Este 
un tip de relaţii ce nu cunoaşte si
nuozităţile diplomatice, de care nu 
totdeauna sínt lipsite contactele din 
cadrul mişcării noastre în această 
etapă complicată. (Aplanze).

Presa din tara mea şi presa burgheză 
străină au subliniat în aceste zile 
frecventele întrevederi între tova
răşa Dolores Ibárruri şi mine şi to
varăşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Ro
mân, ca şi între alti conducători ai 
ambelor partide.

Este adevărat, întrevederile noas
tre sínt frecvente. Este adevărat, în
tre tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
noi există o profundă prietenie poli
tică şi personală. Acesta mi se pare 
că este lucrul cel mai firesc din lu
me şi pe nimeni n-ar trebui nici să-l 
uimească şl nici să-l preocupe. în 
realitate, asemenea relaţii ar trebui 
să fie în toate cazurile între condu
cătorii mişcării comuniste şl munci
toreşti internationale, chiar şi în a- 
cele cazuri cînd nu există un acord 
deplin în toate problemele. Luptăm 
împotriva unui duşman comun încă 
puternic — imperialismul, care ne 
combate prin toate mijloacele, care 
caută să facă imposibil progresul 
forţei noastre şi chiar propria noas
tră existentă personală. Dacă nu ne 
sprijinim între noi, luptători pentru 
aceeaşi cauză, cine să ne sprijine? 
(Aplauze prelungite).

în presa amintită mal înainte nu 
lipsesc nici speculaţiile pe marginea 
frecvenţei şi conţinutului relaţiilor 
noastre. Fantezia are aripi uşoare, 
provoacă unele decepţii, doresc să 
spun că în cadrul convorbirilor noas
tre este vorba, pur şi simplu, de mo
dul de a întări relaţiile şi lupta co
mună a celor 14 state socialiste, a 
tuturor partidelor comuniste şi mun
citoreşti, a tuturor forţelor revolu
ţionare, antiimperialiste şi păcii îm
potriva duşmanului comun imperia
list şi îndeosebi împotriva politicii 
agresive şi de dominare a imperia
lismului wnrrî.american. Este vorba

de felul în care trebuie ajutat eroi
cul popor din Vietnam şi celelalte 
popoare din Indochina. Este vorba 
de felul în care trebuie să se acorde 
un sprijin solidar mai eficace popoa
relor din America Latină, cum tre
buie impulsionată şi dezvoltată lupta 
revoluţionară a clasei muncitoare din 
ţările capitaliste, imperativ al pre
zentului. Este vorba de felul cum 
trebuie salvgardată pacea mondială, 
ameninţată de pofta imperialistă. 
(Aplanze).

în acest sens, doresc să afirm că 
Partidul Comunist din Spania apre
ciază foarte mult vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu in Republica 
Populară Chineză, Republica Demo
crată Vietnam, R.P.D. Coreeană şi în 
Republica Populară Mongolă. După 
părerea noastră, această vizită se în
scrie în ansamblul iniţiativelor şl 
eforturilor tovarăşilor noştri români 
pentru a menţine legături şi con
tacte între statele socialiste şi în 
cadrul mişcării comuniste şi munci
toreşti şi de a contribui la depăşirea 
actualei crize existente în relaţiile 
dintre ele. (Aplauze prelungite).

Noi, comuniştii, nu ne putem re
semna cu ideea de a eterniza diviziu
nea mişcării noastre, şi cu atît mai 
puţin cu ideea diviziunii ţărilor so
cialiste, în două sau mai multe 
blocuri opuse.

Este adevărat că acum, în epoca 
actuală, este depăşit tipul de unitate 
care exista între noi atunci cînd nu 
era decît un singur stat socialist. 
Azi nu poate exista o tară sau un 
partid care să îndeplinească rolul de 
centru conducător al mişcării. Nu se 
mai poate repeta uniformitatea din 
acea epocă, nu mai poate exista nici 
un monolitism mondial. (Aplauze). Şi 
aceasta nu numai datorită condiţiilor 
actuale ale luptei, care se deosebesc 
fundamental de la o tară la alta, de 
îa o regiune a lumii la alta, ceea ce 
în sine ar fi, deja, suficient. în plus, 
în zilele noastre lumea s-a schimbat 
profund, în primul rînd datorită exis
tenţei celor 14 ţări socialiste, a re
deşteptării revoluţionare a lumii a 
treia şi a fenomenului decolonizării, 
care produce minuni ca lupta victo
rioasă a unui popor mic — poporul 
vietnamez — împotriva agresiunii 
celei mai mari puteri imperialiste,
S.U.A. (Aplauze).

Lumea s-a schimbat şi datorită 
imensei dezvoltări a mijloacelor de 
producţie, consecinţă a revoluţiei 
tebnico-ştiintifice care modifică anu
mite structuri sociale şi ridică pro
bleme noi în cadrul mişcării revolu
ţionare din ţările dezvoltate, care 
trebuie să-şl propună ducerea revo
luţiei pînă la victorie. (Vil aplauze).

Lumea s-a schimbat şi pentru că 
dacă înainte noi, comuniştii, aveam 
în fata noastră o problemă funda
mentală legată de felul în care să 
aducem clasa muncitoare la putere, 
în prezent sîntem confruntaţi deja 
cu alte probleme: cum să dezvoltăm 
multilateral societatea socialistă, de
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Pregătirea planulni 
de investiţii pe anul 1972— 
sarcină, de mare actualitate

încă din primul semestru al anului 
curent, conducerea de partid şi de 
stat a pus în atenţia tuturor factori
lor care concură la realizarea inves
tiţiilor, sarcina de a se lua toate mă
surile pentru pregătirea din timp şi 
în cele mai bune condiţii a lucrări
lor prevăzute a se executa în anul 
următor, de aceasta depinzînd, în fi
nal, realizarea la termen a capaci
tăţilor planificate.

Măsurile ce se impuneau au fost 
apoi concretizate printr-o hotărîre a 
Consiliului de Miniştri. în baza aces
teia s-au stabilit în detaliu sarcinile 
legate de desfăşurarea planului de 
investiţii pe centrale industriale, în
treprinderi, secţii, ateliere şi şantiere, 
încheierea contractelor economice, 
elaborarea documentaţiilor de inves
tiţii la obiectivele noi prevăzute să 
înceapă în anul 1972, desfăşurarea 
pe lucrări a volumelor de investiţii 
şi de constructii-montaj, precum şi 
repartizarea lor pe constructori, sta
bilirea lucrărilor ce urmează a se 
credita etc

Pe linia pregătirii investiţiilor pen
tru anul viitor nerealizări importante 
se constată la multi beneficiari de 
investiţii din judeţul Sibiu. Pînă la 
20 august a. c., unităţile judeţului 
nostru nu aveau asigurate decît 58 
la sută din S.T.E.-uriîe necesare. Or, 
sarcina era ca pînă la 15 iulie această 
acţiune să fie încheiată.

Centrala industrială a gazului me
tan, de exemplu, nu a obţinut încă 
aprobările pentru anumite lucrări, iar 
pentru altele documentaţiile nici nu 
sínt întocmite. Este cazul blocului 
de locuinţe cu 20 apartamente în co
muna Daneş, 24 săli de clasă şi o

sală de gimnastică la Grupul şcolar 
de petrol Mediaş etc.

Ceea ce surprinde este, mai ales, 
faptul că beneficiarii de investiţii — 
în cazul de faţă Centrala industrială 
gaz metan Mediaş — acceptă prin 
contractele încheiate cu proiectanţii 
termene de predare a proiectelor 
peste cele cînd acestea ar trebui să 
fie deja aprobate. Bunăoară, pentru 
lucrările mai sus menţionate terme
nele de predare a proiectelor sínt 
abia în trimestrul IV a. c.

Studii tehnico-economice neîntoc
mite pînă în prezent se mai constată 
şi la U.M.M.N. Copşa Mică, Uzina de 
piese auto Sibiu (pentru cantină), 
Oficiul judeţean de turism Sibiu, 
I.C.S. Metalo-chimice Sibiu, între
prinderea poligrafică Sibiu, I.L.L. Si
biu (pentru blocurile din Piaţa Unirii 
şl Hipodrom III Sibiu, I.G.O. Cisnă- 
die (pentru blocul de locuinţe de la 
Mîrşa), I.C.S. Alimentara (pentru com
plexul comercial din Hipodrom II Si
biu) şi altele.

Beneficiarii şi proiectanţii în cauză 
trebuie să reexamineze stadiul asiqu- 
rării cu documentaţie a lucrărilor 
respective, să depună eforturi ca cel 
mai tîrziu pînă la 30 septembrie a. c., 
sarcina asigurării cu S.T.E.-uri apro
bate, pentru planul de investiţii pe 
1972, să fie integral îndeplinită.

Mari întîrzieri apar şi în ce pri
veşte contractarea lucrărilor de con- 
stractii-montaj, care trebuia făcută 
integral pînă la 30 iunie a. c. în pre
zent sínt neîncheiate contracte în 
valoare de circa 824 mii lei. Princi
pala cauză este, de asemenea, lipsa 
de documentaţii, dar semnalăm fap
tul că în acest caz nu s-au încheiat

nici protocoale pentru stabilirea mă
surilor ce trebuie luate în vederea 
urgentării contractării. De exemplu, 
la U.M.M.N. Copşa Mică, prin proto
colul încheiat cu Trustul 5 construc- 
ţii-montaje Braşov pentru lucrarea 
„Instalaţie de prelucrare a concentra
telor plumboase şi colective*, se sta
bileşte că se vor executa, în 1972, 
lucrări ce reprezintă mai puţin de o 
treime decît valoarea de plan pe 
anul următor. Fără îndoială că moti
vări se găsesc, acestea fiind legate 
în special de întîrzierea asigurării cu 
documentaţie a lucrărilor, dar o amî- 
nare a execuţiei cu un an a unui 
volum important de lucrări poate a- 
vea serioase repercusiuni asupra res
pectării termenului de punere în. 
funcţiune şi, implicit, asupra reali
zării producţiei suplimentare bazată 
pe această investiţie. Ca urmare con
siderăm necesară o analiză mai atentă 
a greutăţilor ce se ridică în realiza
rea acestei lucrări în vederea elimi
nării lor şi majorării corespunzătoare 
a lucrărilor ce se propun a se exe
cuta în 1972.

Şl la Uzina mecanică Sibiu, pentru 
lucrarea „Dezvoltarea uzinei etapa 
1971—1975*, prin protocolul încheiat, 
s-a prevăzut reducerea volumului de 
lucrări pe anul 1972, constructorul. 
Trustul 5 construcţii-montaje Braşov, 
invocînd neasigurarea prefabricatelor 
pe anul 1972.

Motivul invocat de constructor este

(Continuare în pag. a Ill-a) 
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director adjnnct 
la sucursala Sibiu a Bl,

O ecuafîe rezolvată la C. A. P. Slîmnîc

O tonă de porumb siloz= 
un sfert de tonă de lapte

Toamna vine, întotdeauna, în agri
cultură cu problemele ei complexe, 
începe febra însămîntărilor, se iau 
ultimele măsuri pentru asigurarea ba
zei furajere, se pregăteşte sectorul 
zootehnic pentru lungile nopţi ale 
iernii, se stringe recolta de pe cîm- 
puri.

Pe inginerul Horia David l-am gă
sit în cîmp, acolo unde este locul 
de producţie al specialistului hotărît 
să-şi facă exemplar datoria. împre
ună cu brigadierul de cîmp Matei

Drumaş, inginerul şef al C.A.P. Slim- 
nic se străduia să găsească soluţia 
de ieşire dintr-o situaţie paradox. 
Despre ce este vorba?

— Am semănat în acest an po
rumb siloz pe 32 ha, după secara 
masă verde, ne relata inginerul Horia 
David. Am respectat cu stricteţe teh
nologia culturii. Am semănat cul
tura in rînduri, la distanţa de 70 cm 
între ele, cu S.P.C.-6, asigurînd cca 
110 000 plante la hectar, folosind să- 
minţă din H.D.405. înainte de semă

nat am tratat solul cu o soluţie de 
hungazin, în doză de 3 kg substanţă 
la 400 litri apă. Cultura a răsărit şi 
s-a dezvoltat bine. Am executat două 
praşile mecanice: prima, Ia sfîrşitul 
lunii iunie, cînd plantele aveau 4—5 
frunze, iar a doua — la două săp- 
tămîni după prima. între aceste două 
praşile mecanice am efectuat şi o 
praşilă superficială manuală între 
piante pe rînd. Acestea au fost lu
crările de întreţinere ale porumbu
lui siloz. Acum această cultură pro
mite 70—80 tone la fiecare hectar: 
de pe mai puţin de 1/2 ha am cîn- 
tărit producţia: mai mult de treizeci 
de tone.,.

— Motiv de satisfacţie, prilej de 
bucurie, nu?

— Aşa e şî nu prea. Avem acum 
„greutăţi“...

— în ce sens?
— A însiloza — în cel mai scurt 

timp — cca 1 500—1 600 tone do 
porumb este o acţiune care solicită

(Continuare în pag a III-a) 
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Cooperatori din Slimnic mobilizaţi 
la recoltarea manuală a porum
bului siloz, care promite o pro
ducţie record de 70—80 tone la 

hectar

Fruntaşi intre fruntaşi
Recoltele bune de 

grîu obţinute în a- 
proape toate unită
ţile agricole din ju
deţul nostru demon
strează capacitatea 
agriculturii socialis
te de a asigura o sa
tisfacere din ce în 
ce mai bună a ce
rinţelor economiei 
naţionale, ale oame
nilor muncii de la 
oraşe şi sate.

După cum ne in
formează tovarăşul 
Leopold Kober, pre
şedintele U.J.C.A.P.,

au fost stabilite uni
tăţile agricole coo
peratiste ce urmea
ză a fi premiate pen
tru rezultate deose
bite obţinute în a- 
cest an la cultura 
griului. Astfel, pre
miul I a revenit 
C.A.P. Şura Mică, 
unde s-a realizat o 
producţie medie de 
2 736 kg de pe fie
care din cele 304 ha 
cultivate, premiul II 
— C.A.P. Agnita, 
cu o producţie me
die de 2 716 kg de

pe fiecare din cele 
370 ha, iar premiul 
III — C.A.P. Roşia,
unde s-a obţinut o 
producţie de 2 436 kg 
la hectar, pe supra
faţa de 550 ha.

Criteriul de clasi
ficare îl constituie 
producţia medie to
tală şi contribuţia la 
fondul de stat reali
zate de pe fiecare 
hectar de grîu-seca- 
ră aflat în cultură 
în anul acesta.

i
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A mai râmas o zi...
... pînă cind gongul inaugural 

al celui de al patrulea „Cibinium“ 
va răsuna sub bolţile aşteptării. 
Judeţul va celebra unui din mo
mentele sale de acţiune defini
torie pentru vocaţia culturală care 
îi stă ia îoc de cinste în însem
nele blazonului. Această autum
nală perioadă hărăzită spre cul
tură, intrată în tradiţia locului, 
vine să adauge un principiu de 
celebrare literară actelor memo
rabile ale „Cibiniumului“ de pînă 
acum. Aportul constitutiv Ia tra
diţie este aşadar acum de nuanţă 
aparte; la el vin să-şi aducă pre
stigioasa contribuţie o serie de 
personalităţi de primă mărime ale 
culturii româneşti, în marea ma
joritate legate cu fire de o intimă 
simpatie şi statornică memorie de 
pulsul cultural al judeţului. Este 
— să o recunoaştem —- un gest 
de atenţie şi de afecţiune solici
tudinea celor invitaţi şi interesul 
de a oferi Sibiului festivalier o 
sărbătoare prin grup de persona
lităţi angajate în interesul dez
baterilor sau în calificarea artis

tică a spectacolelor. Tuturor aş
teptarea noastră le închină o re
cunoştinţă omagială.

A mai rămas o zi pînă cînd 
orarul nostru se va acorda unor

manifestări în care principiul pri
matului instructiv se va împleti 
cu cel al agrementului meditativ. 
„Cibinium“ va fi acum un prilej 
de dezbatere şi cunoaştere, de 
participare directă la crearea u- 
nui climat de stimulare reciprocă, 
sub semnul unor preocupări edu

cative prin vibraţia în preajma 
marilor idealuri ale culturii. Prin 
toate acestea, înţelegem „Cibiniu- 
mul“ şi ca o adîncă invitaţie, cu 
suport emoţionai conştientizai la 
ideea de progres, însuşi gestul 
prezentei multor invitaţi fiind o 
oglindă a comuniunii.

Sibiul va trăi zile de sărbătoare. 
Acum, cînd ţara întreagă este an
gajată în marea operă de înfăp
tuire a programului — de înaltă 
responsabilitate — a perfecţionă
rii activităţii ideologice şi cultu
ral-educative, „Cibinium“ va tre
bui să impulsioneze din adînc un 
edificiu cultural deschis larg oa
menilor muncii, cu o elevaţie u- 
mană pe care arta şi cultura noas
tră o are la mare cinste.

A mai rămas o zi pînă cînd ca
lendarul nostru hebdomadar va 
concentra simpozioane, dezbateri, 
întîlniri, sesiuni ştiinţifice, spec
tacole teatrale, concerte, excursii 
documentare. O săptămină fier
binte, într-o toamnă care îşi a- 
nunţă bogăţia.

TITU POPESCU
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Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

(Urmare din pag. I)

tunci vom face o treabă bună! (Vii 
aplauze). In orice caz, doresc să 
adresez calde felicitări întregului co
lectiv al uzinei, muncitorilor şi ingi
nerilor, cercetătorilor, proiectanţilor, 
tuturor acelora care se străduiesc 
— şi reuşesc — să dea o producţie 
de bună calitate. Le doresc rezultate 
tot mai bune! (Aplauze prelungite, 
urale).

Ni s-au prezentat în cursul vizitei 
graficele privind noul program de 
dezvoltare a producţiei şi a uzinei 
pînă în 1975. Este adevărat, faţă de 
prevederile iniţiale, acest program 
stabileşte o creştere importantă a 
producţiei dar, trebuie să spun că 
faţă de necesităţile economiei naţio
nale, de cererile de utilaj petrolier 
pe plan mondial, el este încă nesa- 
tisfăcător. In dezvoltarea industriei 
constructoare de maşini trebuie să 
ne propunem să producem ceea ce 
se cere pe piaţa mondială; de aceea, 
va trebui să revedem şi acest plan 
refăcut, să ne propunem sarcini şi 
mai mari. Va trebui, probabil, ca 
pînă în 1975, să creştem de 2,5—3 
ori producţia de utilaj petrolier faţă 
de anul 1970, şi nu de circa 2 ori! 
Va trebui deci să ne suflecăm bine 
mîgecile — cum se spune pe româ
neşte — şi să ne apucăm serios de 
treabă. Eu sínt convins că întregul 
colectiv de oameni ai muncii din 
uzină — muncitori, ingineri, proiec
tanţi — va răspunde cu cinste aces
tor sarcini făcînd ca producţia de 
utilaj petrolier să crească în ritmul 
în care creşte şi producţia de maşini- 
unelte. Aceasta este sarcina care tre
buie să ne-o propunem! (Aplauze 
puternice). Văd că tovarăşul minis
tru şi directorii sínt de acord; asta 
înseamnă că ei vor da ajutor 
pentru realizarea acestor sarcinL 
(Aplauze).

Nu doresc să mai insist asupra 
problemei calităţii produselor, a per
fecţionării continue a producţiei. 
Mi-a făcut impresia că acest lucru 
este bine înţeles de colectivul dum
neavoastră şi că veţi avea perma
nent în vedere ca tot ce producem 
să poată concura cu succes orice 
produse similare realizate pe plan 
mondial. Aveţi această capacitate şl 
eu urez colectivului dumneavoastră 
cele mai mari succese! (Aplauze pu
ternice).

Desigur că ceea ce realizaţi dum
neavoastră, ceea ce realizează oa
menii muncii din Ploieşti reprezintă 
doar o parte — este adevărat, des
tul de însemnată — din ceea ce se 
produce în ţara noastră prin efortu
rile clasei muncitoare, ale întregului 
nostru popor. Sîntem satisfăcuţi do 
felul în care se dezvoltă activitatea 
în industrie, dar ştim că mai avem 
mult de făcut, mai avem de paîcurs 
un drum lung pentru a asigura lichi
darea rămînerii în urmă pe care am 
moştenit-o din trecut şl pentru a ne 
ridica la nivelul ţărilor dezvoltate. 
Este adevărat că actualul plan cin
cinal poate fi socotit hotărîtor în a- 
ceastă privinţă, pentru că dacă vom 
realiza prevederile lui, ne vom apro
pia mult de statele dezvoltate din 
punct de vedere industrial. Ne vom 
crea o bază bună pentru ca în urmă
toarele cincinale România să devină
0 ţară puternic industrializată, cu o 
agricultură dezvoltată, cu o ştiinţă 
si cultură avansate, o ţară înflori
toare din toate punctele de vedere. 
(Aplauze puternice, urale; se scan
dează .Ceauşescu—P.C.R.").

Ştim că in munca noastră sínt Încă 
lipsuri, greutăţi; ne străduim să mun
cim cit mai bine, să lichidăm greu
tăţile care apar şi Vor mai apare, 
fără îndoială, pe parcurs. Dar avem 
convingerea că, sub conducerea 
partidului nostru comunist, în frunte 
cu clasa noastră muncitoare — clasă 
conducătoare a societăţii socialiste 
româneşti — vom asigura mersul tot 
mai ferm înainte, vom înfăptui so
cietatea socialistă multilateral dez
voltată, vom crea condiţiile pentru 
trecerea la făurirea comunismului în 
România. (Aplauze puternice, prelun
gite).

Acordăm o atenţie permanentă ri
dicării bunăstării materiale şi spiri
tuale a oamenilor muncii. Ne pre
ocupăm ca o dată cu dezvoltarea 
economiei să crească veniturile, ni
velul de trai al oamenilor muncii. 
Cunoaşteţi prevederile cincinalului 
în acest domeniu. Incepind din a- 
ceastă lună, una din aceste preve
deri, cea privind sporirea alocaţiilor 
pentru copii va fi pusă în aplicare; 
această sporire se va realiza intr-un 
procent mai mare decit prevăzusem 
iniţial — şi aceasta reflectă încă o 
dată preocuparea şi grija pe care 
partidul nostru o acordă copiilor, în
tăririi familiei oamenilor munci?. 
(Aplauze puternice).

In anul viitor vom trece la reali
zarea prevederilor privind creşterea 
salariilor oamenilor muncii, incepind 
desigur cu salariile mici; în confor
mitate cu prevederile cincinalului, 
salariul minim urmează să crească 
de la 800 lei cite este astăzi, la
1 100 lei în 1975, ceea ce reprezintă 
o creştere bună, (Aplauze prelun
gite).

Vom urmări în mod consecvent 
realizarea programului de construcţii 
de locuinţe şi de alte instituţii so- 
cial-culturale, printre care ştiţi că 
un loc important ii ocupă creşele şi 
căminele. Faţă de 30 000 de locuri 
în creşe, cite avem astăzi în întreaga 
tară, vom ajunge în 1975 la circa 
100 000, deci, ceea ce am realizat 
în 25 de ani în acest domeniu se va 
realiza acum in numai doi ani; pe 
parcursul cincinalului actual va creş
te de trei ori numărul locurilor în 
creşe faţă de ceea ce avem astăzi. 
Aceasta reprezintă, de asemenea, un 
efort măre care arată preocuparea 
partidului nostru pentru a soluţiona 
problemele sociale, ale clasei noas
tre muncitoare. în ce priveşte uzina 
„1 Mai“ am căzut de acord, ca, pe 
bază de eforturi proprii, din econo
miile de investiţii şi cu participarea 
oamenilor muncii, să se realizeze 
pînă în anul viitor o creşă de circa 
,300 de locuri. (Aplauze puternice). 
După cum vedeţi, tovarăşi, partidul 
nostru realizează pas cu pas sarcina 
&a fundamentală — de a face totul 
ăşi de a-şi pune întreaga activitate 
Sn slujba fericirii omului, a înfloririi 
naţiunii noastre socialiste, (Aplauze 

'puternice, preluggite) . y

Ne preocupăm de a asigura parti
ciparea tot mai largă a clasei mun
citoare, a poporului, la conducerea 
întregii activităţi economico-sociale. 
întărim rolul partidului în întreaga 
noastră activitate. Dorim ca o dată 
cu dezvoltarea bazei materiale să a- 
cordăm o mai mare atenţie ridicării 
conştiinţei socialiste, formării omu
lui nou care, pînă la urmă, este prin
cipala forţă a socialismului şi comu
nismului. Vrem ca acest om, stăpîn 
pe destinele sale, să fie un om îna
intat, conştient de roiul şi menirea 
sa în societate, debarasat de tarele 
trecutului, cu o concepţie materia- 
Jist-dialectică, socialistă despre lume. 
Acesta va fi omul societăţii comu
niste — şi făurirea sa este însuşi 
ţelul hotărîrilor Comitetului Execu
tiv privind Îmbunătăţirea activităţii 
politico-educative. (Aplauze puterni
ce, îndelungate).

După cum vedeţi, tovarăşi spanioli, 
avem şi noi multe probleme de re
zolvat. Desigur ele sínt deosebite de 
ale dumneavoastră; şi deşi ele sint 
destul de grele, totuşi sínt mai uşoare 
decit ale dumneavoastră, deoarece 
noi sîntem partid de guvernămînt şi 
putem să dezbatem problemele noas
tre deschis cu clasa muncitoare, cu 
întregul popor, şi să găsim împreună 
căile pentru a le rezolva şi a asi
gura edificarea societăţii socialiste. 
Tocmai în aceasta constă forţa so
cialismului, a democraţiei socialiste, 
în aceasta constă forţa partidului 
nostru comunist care face totul pen
tru a uni poporul In jurul său, pen
tru a merge împreună, şi numai îm
preună cu poporul spre socialism şl 
spre comunism. (Aplauze îndelungate, 
urale). Noi considerăm că prin activi
tatea noastră de construcţie socialistă, 
prin eforturile noastre pentru per
fecţionarea continuă a societăţii răs
pundem Îndatoririi naţionale faţă de 
clasa muncitoare, faţă de poporul 
nostru. Aceasta este prima noastră 
îndatorire; nu poţi fi comunist dacă 
nu te preocupi de propria-ţi clasă, 
de propria-ţi naţiune — iar noi sîn
tem comunişti şi ne preocupăm per
manent de clasa noastră muncitoare, 
de poporul nostru, de naţiunea noas
tră! Dar prin aceasta răspundem şl 
îndatoririi noastre internationale, 
pentru că forţa solidarităţii interna
ţionaliste, prestigiul socialismului 
constau şi în succesul cu care ţările 
ce construiesc socialismul realizează 
noua orînduire. De aceea noi consi
derăm că succesele noastre sínt şi 
a!e voastre, ale socialismului în ge
neral; ele constituie o contribuţie 
la întărirea solidarităţii internaţio
nale a comuniştilor, a tuturor forţe
lor antiimperialiste, (Aplauze puter
nice, îndelungate).

Dragi tovarăşi,

Trăim într-o perioadă în care se 
produc mari schimbări în rapor
tul de forte pe arena internaţională. 
Se intensifică lupta popoarelor îm
potriva imperialismului, pentru lichi
darea colonialismului şi neocolonia- 
lismului; tot mai multe popoare se 
ridică cu hotărîre împotriva domina
ţiei imperialiste străine, pentru drep
tul de a fi stăpîne la ele acasă, de 
a-şi lua bogăţiile nationale în pro
priile lor mîini şi de a le folosi în 
interesul propriei dezvoltări econo
mico-sociale. Considerăm aceste ten
dinţe ca o caracteristică esenţială a 
dezvoltării internaţionale de astăzi, 
care arată că nimic şi nimeni în lu
me nu poate opri mersul hotărît al 
popoarelor spre independentă naţio
nală, spre dreptate socială, spre so
cialism. (Aplauze puternice).

Desigur, nu putem să trecem cu 
vederea că în diferite zone ale lumii 
mai au loc încă războaie de agre
siune şi conflicte, că politica imperia
listă de forţă şi dictat se mai face sim
ţită în multe ţări, provocînd suferinţe 
grele multor popoare. Noi nu uităm 
nici o dată că atîta timp cit se men
ţine imperialismul există şi pericolul 
de agresiuni, de amestec în treburile 
interne ale altor naţiuni, primejdia 
războaielor, Inclusiv a unui nou răz
boi mondial. De aceea, este necesară 
întărirea continuă a vigilenţei forţe
lor revoluţionare antiimperialiste, a 
tuturor popoarelor, întărirea unităţii 
lor, spre a face imposibile noi agre
siuni şi războaie, pentru a apăra 
pacea, dreptul popoarelor de a fi 
slăpîne la ele acasă. (Aplauze puter
nice).

Ştim că în această luptă uriaşă 
pentru progres, împotriva imperialis
mului, un rol de seamă au ţările so
cialiste. Din păcate, cunoaşteţi că In
tre aceste ţări există încă divergenţe 
care nu s-a reuşit să fie depăşite; 
aceasta, fără îndoială, exercită o in
fluenţă negativă In ce priveşte pres
tigiul $i forţa socialismului asupra 
dezvoltării vieţii contemporane. De 
aceea, partidul nostru, guvernul 
României socialiste, acţionează şi va 
acţiona cu perseverenţă şi în viitor 
pentru depăşirea divergenţelor exis
tente Intre ţările socialiste, pentru 
dezvoltarea relaţiilor de colaborare 
cu toate ţările socialiste, tn toate 
domeniile de activitate. Pornim de 
ia faptul că sistemul socialist mon
dial numără 14 ţări socialiste, că 
numai colaborarea strînsă între a- 
ceste state şi celelalte forţe antiim- 
periaiiste, progresiste de pretutindeni 
poate asigura dezvoltarea cu succes 
a construcţiei socialiste în fiecare 
stat, poate spori influenta socialis
mului asupra dezvoltării vieţii inter
naţionale. Avem deplina convingere 
că, pînă la urmă, divergenţele vor fi 
depăşite; nu este şi nu poate exista 
altă cale decit aceea a colaborării şi 
unităţii, calea unei colaborări care 
să asigure dezvoltarea fiecărei na
ţiuni socialiste, construcţia în fiecare 
ţară a socialismului, corespunzător 
condiţiilor specifice, concrete şi, în 
acelaşi timp, să ducă la dezvoltarea 
conlucrării şi solidarităţii intre toate 
ţările socialiste. (Aplauze puternice, 
îndelungate).

Dezvoltăm continuu legăturile 
noastre cu mişcările de eliberare na
ţională din statele care mai gem 
încă sub robia colonială, cu toate 
popoarele care luptă împotriva neo- 
colonialismului şi a dominaţiei impe
rialiste, cu ţările care au scuturat 
jugul imperialist, colonial şi acţio
nează pentru dezvoltarea lor econo- 
mico-sociaîă independentă. Conside
răm că această colaborare corespun
de atit intereselor popoarelor cît sî 
cauzei generale a progresului social,

a luptei antiimperialiste, pentru pace 
în întreaga lume. (Aplauze prelun
gite).

Ne pronunţăm, totodată, pentru re
laţii cu toate statele lumii, fără deo
sebire de orînduire socială. In con
diţiile de astăzi, această politică este 
singura realistă, care corespunde ce
rinţelor dezvoltării contemporane şi 
poate asigura atlt participarea la di
viziunea internaţională a muncii, cît 
şi înţelegerea între popoare, instau
rarea unei păci- trainice pe planeta 
noastră. (Aplauze îndelungate).

După cum ştiţi, la baza relaţiilor 
noastre internaţionale aşezăm cu fer
mitate deplina egalitate în drepturi 
între toate statele, fie ele mari, mij
locii sau mici, pornind de la faptul 
că toate ţările, indiferent de mări
mea lor, trebuie să aibă un rol activ 
în soluţionarea problemelor interna
ţionale, să-şi spună cuvîntul şi să 
asigure ca nici o problemă interna
ţională să nu se poată rezolva în 
dauna vreunor popoare, ci în folosul 
tuturor naţiunilor lumii. (Aplauze 
prelungite). Aşezăm la baza acestor 
relaţii respectul independenţei şi su
veranităţii naţionale, neamestecul în 
treburile interne; considerăm, de a- 
semenea, că este necesar să se res
pecte principiul renunţării la forţă şl 
la ameninţarea cu forţa in relaţiile 
dintre state, să se asigure o colabo
rare paşnică In toate domeniile de 
activitate şi între toate popoarele. 
(Aplauze puternice). Desigur, eînd 
vorbim de relaţiile cu ţările socia
liste, la toate acestea, adăugăm în
totdeauna principiile marxism-leni- 
nismului, internaţionalismului prole
tar, întrajutorarea tovărăşească — 
care creează condiţii pentru mersul 
înainte al fiecărei ţări socialiste, 
pentru întărirea solidarităţii şi uni
tăţii lor. (Aplauze puternice).

Trăim în Europa, şi de aceea ne 
preocupăm permanent ca pe conti
nentul nostru să se asigure înfăptu
irea unor relaţii noi, care să excludă 
agresiunile şi războaiele, să facă im
posibilă folosirea forţei sau amenin
ţarea cu forţa, să asigure realizarea 
securităţii europene. Desigur, cu toţii 
ştim că de pe acest continent au 
pornit două războaie mondiale; a- 
vem datoria să facem totul ca din 
Europa să nu se mai poată declanşa 
un nou război mondial ci, dimpotri
vă, acesta să devină un continent al 
colaborării, al prieteniei, al păcii în
tre toate naţiunile europene. Reali
zarea acestui deziderat în Europa va 
Influenţa în acelaşi timp In mod po
zitiv asupra întregii dezvoltări mon
diale. (Aplauze prelungite).

Apreciem pozitiv tratatele dintre 
Uniunea Sovietică şi Republica Fe
derală a Germaniei, dintre Republica 
Populară Polonă şi Republica Fede- 
deraiă a Germaniei şi considerăm că 
ratificarea lor va exercita o influenţă 
pozitivă asupra realizării securităţii 
europene; apreciem acordul la care s-a 
ajuns în problema Berlinului occiden
tal, considerind că rezolvarea aces
tei probleme va exercita, de aseme
nea, o influentă pozitivă asupra si
tuaţiei de pe continent, asupra des
tinderii in Europa. Desigur, este ne
cesar să se meargă mai departe, să 
se ajungă la recunoaşterea de către 
toate statele a Republicii Democrate 
Germane, la stabilirea de relaţii, pe 
baza dreptului international, dintre 
cele două state germane, la partici
parea lor la activitatea Organizaţiei 
Naţiunilor Unite şi a altor orga
nisme internaţionale, astfel ca toate 
statele continentului nostru să acţio
neze tn strînsă colaborare, în de
plină egalitate în drepturi. Apreciem 
că sínt condiţii prielnice pentru a 
se ajunge la convocarea conferinţei 
general-europene, care va marca un 
moment important în însănătoşirea 
atmosierei politice pe continentul 
nostru. (Aplauze prelungite).

Este de înţeles că ne preocupăm 
permanent de Întărirea relaţiilor cu 
ţările balcanice, acţionlnd pentru 
transformarea Balcanilor Intr-o zonă 
a păcii şi colaborării, fără arme nu
cleare. Considerăm că toate statele 
din' Balcani poartă răspunderea fată 
de popoarele lor, faţă de cauza păcii 
şi de aceea trebuie să facă totul pen
tru ca Balcanii să constituie un 
exemplu — dacă se poate spune 
aşa — de felul cum pot colabora 
popoare cu orînduirl sociale diferite, 
animate de dorinţa de a trăi în pace 
şi înţelegere. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Desigur, nu uităm că în Vietnam 
mai curge încă sînge, că trupele Sta
telor Unite se găsesc încă în Indo
china. După cum ştiti, noi am acor
dat şi vom acorda tot sprijinul nos
tru poporului vietnamez şl popoare
lor din Indochina, ne pronunţăm pen
tru încetarea războiului dus de Sta
tele Unite, pentru retragerea tuturor 
trupelor străine din aceste state. Sus
ţinem ferm propunerile Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud şl considerăm 
că, pe baza lor, se poate realiza 
pacea într-un timp cît mai scurt. 
Urăm din inimă popoarelor din Indo
china succese în realizarea păcii, ca 
ele să devină deplin stăpîne pe des
tinele lor spre a putea astfel să-şl 
construiască viaţa aşa cum o do
resc, fără nici un amestec din afară. 
(Aplauze prelungite).

Ne preocupăm de înfăptuirea dez
armării generale şi îndeosebi a 
dezarmării nucleare, de încetarea 
cursei înarmărilor. Considerăm că 
este necesar să se intensifice acti
vitatea în această direcţie, ca po
poarele să-şi ridice tot mai ferm gla
sul pentru a trece Ia realizarea unor 
măsuri concrete pe calea dezarmării. 
Aceasta este o necesitate imperioasă 
a zilelor noastre — şi noi vom face 
totul pentru a contribui la realiza
rea acestui deziderat vital ai po
poarelor. (Aplauze prelungite).

După cum vedeţi, tovarăşi, vorbind 
de lupta împotriva imperialismului, 
noi considerăm că această luptă nu 
este o noţiune abstractă, o lozincă 
pentru mitinguri, ci reprezintă un şir 
de probleme concrete: eforturile pen
tru înfăptuirea securităţii europene, 
pentru realizarea unei zone a păcii 
în Balcani, încetarea războiului din 
Vietnam, pentru soluţionarea proble
mei Berlinului occidental şl a unui şir 
de alte şl alte probleme care frămîntă 
astăzi lumea. Acestea sínt părţi con
crete, verigi ale luptei generale îm
potriva imperialismului, pentru insta
urarea unor relaţii de colaborare in
tre state, pentru pace. De aceea,

lupttnd pentru soluţionarea diferite
lor probleme concrete, noi luptăm 
împotriva imperialismului, pentru 
pace, pentru colaborare. (Aplauze 
puternice, urale).

Dragi tovarăşi,

In lupta uriaşă pentru progres şi 
pace în lume un rol tot mai impor
tant revine clasei muncitoare de pre
tutindeni, partidelor comuniste şi 
muncitoreşti. Mai mult ca oricind se 
impune cu o logică de fier — s-ar 
putea spune — realizarea unităţii 
clasei muncitoare, atit pe plan na
tional cit şi internaţional. Desigur, 
vorbind de clasa muncitoare, de uni
tatea ei, noi nu subapreciem ci, dim
potrivă, vrem să subliniem, în ace
laşi timp, rolul important pe care îl 
au alte pături sociale cu care clasa 
muncitoare trebuie să-şi unească e- 
forturile şi să creeze un uriaş front 
naţional şi internaţional împotriva 
imperialismului, pentru progres so
cial, pentru pace în lume. Iată de 
ce noi dăm o mare apreciere roiului 
partidelor comuniste în realizarea a- 
cestui deziderat de o deosebită im
portanţă al zilelor noastre. Desigur, 
fiecare partid comunist îşi desfăşoa
ră activitatea în condiţii deosebite, 
specifice. Dacă m-aş referi din nou 
la Partidul Comunist Român şi la 
Partidul Comunist din Spania este cu 
totul clar că ele acţionează în con
diţii diferite; dar aceste condiţii se 
vor deosebi chiar şi atunci cînd 
Partidul Comunist din Spania va de
veni partid de guvernămînt, deoare
ce altele sínt condiţiile istorice, so
ciale, naţionale din Spania decit cele 
din România. In acelaşi fel se pune 
problema pentru fiecare partid comu
nist şi muncitoresc. Dar, trecind pes
te aceste deosebiri de condiţii, noî 
apreciem că este necesar să se gă
sească calea pentru dezvoltarea so
lidarităţii şi colaborării active între 
partidele comuniste şi muncitoreşti. 
Desigur, trebuie să respectăm per
manent — şi noi facem şi vom face 
aceasta — dreptul fiecărui partid de 
a-şi elabora de sine stătător linia sa 
politică, de a rezolva problemele pe 
plan national corespunzător condiţi
ilor concrete In care îşi desfăşoară 
activitatea. De altfel, practica a demon
strat de mult — şi nu numai o dată, 
ci de zeci de ori — că numai în 
măsura în care fiecare partid ştie să 
găsească şl să dea răspuns proble
melor pe care Ie ridică dezvoltarea 
fiecărei ţări, a fiecărei naţiuni, nu
mai în această măsură el răspunde 
cerinţelor vieţii contemporane, isi 
îndeplineşte cu succes rolul de forţă 
conducătoare a societăţii în lupta 
pentru dezvoltarea democratică a 
ţării, pentru socialism. (Aplauze pre
lungite).

Există, desigur, adevăruri $i legi
tăţi generale, dar acestea se aplică 
în mod deosebit de la ţară la ţară. 
De fapt tocmai aplicarea acestor le
gităţi şi adevăruri în condiţii con
crete face ca ele să capete cu ade
vărat valoare, să se materializeze, 
să-şi afirme forţa de acţiune pe plan 
universal.

Este necesar să nu facem nimic 
care să dăuneze activităţii altor 
partide. Dacă putem face ceva pen
tru a ajuta, atunci să ajutăm ca fie
care partid comunist să devină tot 
mai puternic, să se lege tot mai mult 
de clasa muncitoare, de poporul în 
mijlocul căruia trăieşte, pentru că 
numai sporind forţa şi tăria fiecărui 
partid pe plan national se poate asi
gura forţa şi tăria mişcării comu
niste pe plan internaţional. (Aplauze 
prelungite).

Partidul Comunist Român acţionea
ză şi va acţiona permanent, în spi
ritul diferitelor concluzii la care am 
ajuns împreună cu alte partide co
muniste şi muncitoreşti — inclusiv 
la Consfătuirea din 1969 de la Mos
cova — pentru dezvoltarea relaţiilor 
cu toate partidele comuniste şi mun
citoreşti, fie că au participat sau nu 
Ia consfătuire, fie că au sau nu pă
reri deosebite Intr-o problemă sau 
alta, făcînd totul ca deosebirile de 
păreri să nu influenţeze în nici un 
fel asupra relaţiilor si a colaborării 
între partidele comuniste, pentru în
tărirea colaborării şi solidarităţii cu 
toate partidele comuniste, pentru u- 
nitatea mişcării comuniste internaţio
nale. (Aplauze puternice, prelungite). 
Şi tot în spiritul acestor concluzii 
— inclusiv ale Declaraţiei din 1969 
de la Moscova — noi vom acţiona 
ferm pentru a aşeza la baza relaţiilor 
între partide deplina egalitate în 
drepturi, respectul independenţei şi 
dreptului fiecărui partid de a-$i ela
bora linia sa politică, fără nici un 
amestec din afară. (Aplauze puterni
ce). Ne vom călăuzi în continuare 
de aceste principii privind relaţiile 
dintre partide, de Directivele Con
gresului al X-lea al partidului nos
tru, care a dat mandat Comitetului 
Central al partidului să aplice neabă
tut în activitatea sa aceste principii. 
De aici şi poziţia noastră interna- 
ţionalistă de a considera că nu mai 
este necesar un centru conducător 
al mişcării comuniste şi muncitoreşti 
in vreun loc din lume; de mult s-a 
ajuns la concluzia că un asemenea 
centru nu mai corespunde necesită
ţilor actuale, ci, dimpotrivă, ar re
prezenta o piedică în calea dezvol
tării partidelor comuniste, a luptei 
pentru socialism şi pace. (Aplauze 
puternice).

Aş putea spune că relaţiile dintre 
Partidul Comunist Român şi Partidul 
Comunist din Spania constituie un 
exemplu de respectare a acestor 
principii, de dezvoltare, pe baza 16r, 
a colaborării şi solidarităţii. Tocmai 
aceasta face ca relaţiile noastre — 
in ciuda faptului că avem păreri de
osebite asupra unor probleme, ceea 
ce este de altfel un lucru firesc — 
să fie puternice, de neînfrînt! Toc
mai de aceea nimic nu poate dăuna 
relaţiilor noastre de prietenie şi soli
daritate internaţionalistăi (Aplauze 
puternice, prelungite). De altfel, to
varăşi, nu numai relaţiile cu Parti
dul Comunist din Spania, ci şi cu alte 
partide comuniste — cu cele mai 
multe, aş putea spune — se înte
meiază pe aceste principii; de aceea 
colaborarea şi solidaritatea noastră 
cu zeci şi zeci de partide comuniste 
asta foarte trainică si DUternică.

Dorim să realizăm asemenea co
laborare cu toate partidele co
muniste şi muncitoreşti din lume! 
(Aplauze puternice, prelungite). 
Avem ferma convingere că di
vergentele de păreri care mai 
există astăzi în mişcarea comunistă 
vor fi depăşite, că unitatea partide
lor comuniste, pe baza marxism-leni- 
nismului şi internaţionalismului pro
letar se va dezvolta şi va face ca 
lupta pentru cauza socialismului, 
lupta antiimperialistă, să aibă o bază 
trainică. (Aplauze puternice, prelun
gite).

Iată de ce putem spune, tovarăşi, 
că relaţiile dintre comuniştii români 
şi comuniştii spanioli — relaţii cu 
vechi tradiţii, încercate în multe gre
utăţi, — corespund nu numai inte
reselor unităţii şi solidarităţii dintre 
partidele noastre, dintre forţele re
voluţionare progresiste şi, pînă la 
urmă, dintre popoarele noastre, dar, 
în acelaşi timp, corespund cauzei ge
nerale a socialismului, progresului 
social, păcii si colaborării intre toate 
popoarele lumii. (Aplauze puternice).

(După ce tovarăşul Santiago Car
rillo şi-a rostit cuvintarea in ca
drul mitingului, tovarăşul Nlcolae 
Ceauşescu a adăugat următoarele re
marci:

Aşa cum a arătat tovarăşul Carrillo, 
Intre Dolores Ibárruri Pasionaria, In
tre Santiago şi mine sint rela(U nu 
numai de solidaritate, ca Intre con
duceri de partide, d  raporturi prie
teneşti, de amiciţie. Aceasta se da- 
toreşte tocmai luptei noastre comu
ne, faptului că Înţelegem că mili
tanţii comunişti trebuie să fie oa
meni, să acţioneze ca oameni. Şi oa
menii animaţi de aceleaşi idealuri 
trebuie să fie prietenii (Aplauze fur
tunoase, urale puternice, prelungite; 
se scandează: „Ceauşescu—P.C.R.; 
Ceauşescu—P.C.R.“.

De altfel, între comunişti, intre 
conducătorii diferitelor partide co
muniste, crearea de relaţii personale 
permite abordarea problemelor în 
mod prietenesc — şl sint multe pro
bleme care se pot aborda atunci cînd 
există asemenea relaţii. Astfel se 
poate întări solidaritatea, se pot 
purta discuţii principiale, care să 
contribuie la dezvoltarea marxism-le- 
ninismului. Acesta este cazul relaţi
ilor dintre noi, relaţii pe care le vom 
menţine şi dezvolta). (Urale puter
nice, aplauze îndelungate).

In curlnd, delegaţia Partidului Co
munist din Spania îşi va încheia vi
zita în România. Sperăm că tovarăşii 
spanioli vor duce cu ei impresii plă
cute despre activitatea partidului, a 
poporului nostru, despre felul cum 
ne străduim să edificăm societatea 
socialistă. Convorbirile pe care le-am 
avut au evidenţiat faptul că asupra 
multor probleme există un acord de
plin, şi mai cu seamă au scos în evi
denţă că partidele noastre sínt ferm 
hotărîte să-şi dezvolte colaborarea în 
lupta împotriva imperialismului, să 
acţioneze pentru respectarea princi
piilor marxist-leniniste în relaţiile 
dintre partide şi să facă totul pentru 
a contribui la unitatea mişcării co
muniste internationale. (Aplauze pu
ternice. îndelungate).

Doresc să urez tovarăşilor spa
nioli, tuturor comuniştilor, forţelor 
progresiste din Spania succes în ac
tivitatea lor pentru dezvoltarea de
mocratică a patriei. Ne exprimăm 
convingerea că forţele progresiste 
din Spania vor asigura această dez
voltare, pentru că ea reprezintă o 
legitate obiectivă şi nimic nu va pu
tea împiedica victoria poporului spa
niol, dezvoltarea democratică, spre 
socialism a Spaniei. (Aplauze puter
nice, prelungite). Ii asigurăm pe to
varăşii spanioli de întreaga noastră 
solidaritate, de sprijinul nostru to
vărăşesc şi frăţesc în activitatea şi 
lupta lor. (Aplauze puternice, pre
lungite).

De asemenea, daţi-mi voie ca în 
încheiere să vă urez dumneavoastră, 
tuturor oamenilor muncii din uzina 
„1 Mai“, şi totodată, tuturor oame
nilor muncii din Ploieşti cele mai 
bune urări de noi şi noi succese în 
activitatea pentru îndeplinirea pro
gramului elaborat de Congresul al 
X-lea. Vă doresc, dumneavoastră, ce
lor de la uzina „1 Mai“ să vă men
ţineţi şi în viitor locul de întreprin
dere fruntaşă, să nu pierdeţi „Stea
gul de fruntaş“ pe care ni l-aţi ară
tat în timpul vizitei, — şi, dacă e 
posibil, să faceţi ca el să rămînă 
permanent tn întreprinderea dumnea
voastră. Vă doresc multă sănătate 
şi fericire. (Aplauze puternice, înde
lungate, urale; se scandează 
„Ceauşescu,-P.C.R.“; minute in şir cel 
prezenţi la miting ovaţionează pentru 
partid, pentru Comitetul său Central 
In frunte cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu).
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care a vorbit aici tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, cum să fie depăşite con
tradicţiile apărute în sînul acesteia, 
cum să se facă faţă fenomenelor ne
gative în socialism.

Nu există nici o reţetă, nici o for
mulă magică pentru a rezolva aceste 
probleme. Generalizarea experienţei 
noi, cercetarea teoretică, marxist- 
îeninistă, necesită in mod Inevitabil 
o dezbatere liberă, o cercetare li
beră. Nu există Insă o dezbatere li
beră, o cercetare liberă acolo unde 
se anulează lupta de idei, unde se 
proclamă condamnarea — orice di
vergenţe sint proclamate ca o erezie.

Azi, în mişcarea noastră este po
sibilă numai o unitate care să recu
noască diversitatea, care să accepte 
critica principială ca o componentă 
a acestei unităţi, o unitate care să 
recunoască fiecărui partid dreptul de 
a hotărî de sine stătător linia sa, 
fără nici un amestec din afară. 
(Aplauze puternice).

Mişcarea comunistă nu este o re
ligie, cu apostolii şi papii săi, .cu 
dogmele şi centrele sale infailibile. 
Ea este o mişcare revoluţionară de 
clasă, care trebuie să rezolve în 
lupta pentru socialism o mulţime de 
probleme istorice diferite, în funcţie 
de dezvoltarea şl condiţiile fiecărei 
ţări. Diversitatea ei îşi are rădăcini 
în forţa mişcării comuniste, în pu
ternica sa dezvoltare şi a dori să 
reduci această diversitate prin ames
tec ar echivala cu încercarea de a 
opri TOtaţla soarelui. (Vii aplauze).

Marea Revoluţie Socialistă din 
Octombrie a deschis porţile dezvol
tării revoluţiei mondiale. De aceea, 
gloria lui Lenin şi a bolşevicilor este 
nemuritoare. Uniunea Sovietică a 
continuat această operă, contribuind 
în mod hotărît prin sîngele şi sacri
ficiul său la înfrîngerea hitlerismu- 
lui şi la expansiunea forţelor revolu
ţionare din lumea întreagă. (Aplauze 
puternice).

După revoluţia din octombrie, a 
triumfat revoluţia din China şi în 
alte ţări, între care se află şi ţara 
voastră. La 90 de mile de S.U.A., 
Cuba construieşte socialismul. Chile 
înfăptuieşte o experienţă nouă prin 
guvernul său de unitate populară.

Căile şi formele revoluţiei, proble
mele pe care le are de rezolvat sint 
foarte diferite în fiecare ţară. De 
aceea, învăţătura leninistă nu constă 
în a copia pe unul sau pe celălalt, 
ci de a descoperi, de a găsi ce este 
caracteristic, specific în căile revo
luţiei în fiecare ţară. (Aplauze pre
lungite).

Consecvenţi acestei învăţături, noi 
nu acceptăm că partidele comuniste 
trebuie să se divizeze în favoarea 
unuia sau a altuia, in partizani al 
unui model sau altul.

Dacă ne întreabă cineva dacă sîn
tem prosovietici, noi spunem că da!, 
în sensul că apărăm şi vom apăra 
totdeauna cuceririle Marii Revoluţii 
Socialiste din Octombrie. Insă în a- 
celaşi sens, noi sîntem şi prochinezi, 
deoarece considerăm revoluţia înfăp
tuită în această mare ţară ca şi a 
noastră şi sîntem gata s-o apărăm.

In acelaşi sens noi sîntem procu- 
b8nezi, proromâni, prounguri etc. etc. 
(Vii aplauze).

Ceea ce nu acceptăm este ca rela
ţiile cu unele partide să fie inter
pretate drept acte ostile faţă de 
alte partide. Este necesară multipli
carea eforturilor pentru a depăşi ne
încrederea şi diviziunea. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Salutăm orice progres al oricărei 
ţări socialiste ca un ajutor pentru 
cauza noastră comună. De aceea, 
apreciem intrarea Republicii Popu
lare Chineze pe arena internaţională, 
iniţierea sflrşitului politicii de izo
lare practicată împotriva ei de către 
puterile imperialiste, ca un succes 
nu numai al tovarăşilor chinezi, ci 
al întregii noastre cauze. In acelaşi 
mod au salutat revoluţionarii din lu
mea întreagă, la timpul său lichida
rea încercuirii capitaliste împotriva 
Uniunii Republicilor Sovietice Socia
liste, la cîţiva ani după Octombrie 
Roşu. (Aplauze puternice).

Aşa cum apreciem succesele şi 
elogiem lucrurile bune, tot aşa con
damnăm şi vom condamna orice ini
ţiativă care vine în contradicţie cu 
principiile noastre şl cu interesele 
luptei antiimperialiste, oriunde ar fi 
şi în special atunci cînd o asemenea 
iniţiativă afectează independenţa sta
telor şi partidelor, unitatea şi coeziu
nea lor. (Vii aplauze).

Dragi tovarăşi,

în cadrul vizitei făcute cu acest 
prilej în România socialistă, delega-
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Vineri, la amiază, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, a oferit un 
dejun în cinstea delegaţiei Partidului 
Comunist din Spania, condusă de to
varăşul Santiago Carrillo, secretar ge
neral al Partidului Comunist din 
Spania.

Au participat tovarăşii Ion Gheorghe 
Maurer, Emil Bodnaraş, Manea Mă- 
nescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe 
Rădulescu, Janos Fazekas, Dumitru 
Popescu, Gheorghe Stoica, Mihai 
Dalea, Miu Dobrescu, precum şi tova
răşii Ghizela Vass, şef de secţie la 
C.C.. al P.CJÎ.„ Gheorghe Vasiiichi, 
Mihai Florescu si Mihai Burcă, mem
bri ai G.C. al P.C.R., .vechi militanţi

ai mişcării muncitoreşti din ţara 
noastră.

Au luat parte Santiago Alvarez, 
Ignacio Gallego, Ramon Menciezona, 
membri ai Comitetului Executiv al 
P.C. din Spania şi Demetrio Cuesta, 
membru al C.C. al P.C. din Spania.

In timpul dejunului, care s-a desfă
şurat într-o atmosferă de caldă prie
tenie, tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi 
Santiago Carrillo au toastat pentru 
Partidul Comunist Român şi Partidul 
Comunist din Spania, pentru dezvol
tarea şi întărirea prieteniei şi solida
rităţii militante dintre comuniştii 
români şi comuniştii spanioli, pentru 
cauza socialismului şi a păcii în lume.

(Agerpres)

tia noastră a avut prilejul să ia cu
noştinţă că, sub conducerea Partidu
lui Comunist Român, tara voastră 
continuă să facă mari progrese pe 
tărîmul construcţiei economice, mea- 
tinînd unul din cele mai ridicate rit
muri de dezvoltare din lume. (Aplau
ze, urale).

Ara putut vedea că botărîrile Con
gresului al X-lea al partidului vostru 
sint aplicate cu entuziasm de oamenii 
muncii şi de popor. (Vii aplauze).

în acelaşi timp, ne-au interesat 
mult măsurile luate în sensul lăr
girii şi aprofundării democraţiei so
cialiste, rolului oamenilor muncii în 
conducerea întreprinderilor, apropie
rea organelor de conducere de mase.

Am avut prilejul să facem un 
schimb de păreri cu tovarăşul 
Ceauşescu şi cu alti conducători a- 
supra măsurilor privind educaţia 
ideologică. Ne impresionează în mod 
favorabil ideea de unde pleacă a- 
ceste măsuri: suprimarea privilegii
lor şl obţinerea unei echităţi tot mai 
mari, de care sint legate măsurile 
economice destinate să îmbunătă
ţească situaţia celor cu salarii miei; 
depăşirea egoismului individualişti 
formarea unui om nou, conştient atîl 
de drepturile cît şi de îndatoririle 
sale faţă de societate; eliminarea in
fluentelor capitaliste în ce priveşte 
modul de viată şi de a gîndi.

Schimbările ce au avut loc înviata 
economică, socială şl culturală a 
României, sub conducerea clasei 
muncitoare, sínt enorme. O tară 
agrară, ale cărei bogăţii minerale si 
industriale erau exploatate de impe
rialiştii străini, s-a transformat în
tr-o ţară industrială, cu întreprinderi 
avînd o tehnologie modernă. O tară 
în care muncitorii şi ţăranii erau cu 
adevărat oropsiţi a devenit o repu
blică în care aceste două clase mun
citoare sint stăpîne pe destinele lor- 
Şomajul, care condamnă la mizerie 
chiar şi în ţările capitaliste cele mal 
dezvoltate, sute de mii de oameni, 
dacă nu milioane, inclusiv numeroşi 
intelectuali, în tara voastră a fost 
extirpat, iar dreptul la muncă este 
asigurat pentru toti. Măsurile luate 
pentru majorarea In perioada aces
tui cincinal a salariilor inferioare şi 
a alocaţiilor familiale demonstrează 
preocuparea partidului şi guvernului 
de a ridica nivelul de trai ai poporu
lui (Aplauze puternice).

In întreprinderi, in instituţii cul
turale, am văzut rolul extraordinar 
pe .care-I are tineretul. Edificarea so
cialismului se află în bună măsură 
in mîinile noii generaţii, pentru a 
cărei capacitate mătură iniţiativele 
n-au limite.

Adevărul este că burghezia şi mo- 
şierimea v-au lăsat o tară puţin dez
voltată. România n-a putut realiza 
procesul de acumulare capitalistă ex- 
ploatind jumătate din omenire, aşa 
cum au făcut alte state burgheze, 
clasa muncitoare venind la putere a 
trebuit să construiască o tară ple- 
cînd de la puţin. De aceea, fiecare 
întreprindere modernă — şi sint deja 
multe în România —, fiecare oraş 
nou sau cartier, fiecare nou centru 
de cultură reprezintă o enormă sumă 
de eforturi, de sacrificii din partea 
întregului popor, consimţite în mod 
voluntar, cu entuziasm şi curaj. Aşa 
se înfăptuieşte miracolul de a trans
forma, într-o scurtă perioadă istori
că, o tară înapoiată într-una moder
nă, cultă, socialistă.

Alături de succesele obţinute pe 
acest tărîm, puteţi fi mîndri de fap
tul că, nefiind o ţară mare. România 
are azi o personalitate internaţională 
pe care n-a avut-o niciodată în tre
cut. Clasa muncitoare la putere ai 
realizat prestigiul national al tării 
voastre. Aveţi dreptul de a afirma 
importanţa rolului pe care-1 desfăşoa
ră azi în lume statele mici şi mij
locii, cu condiţia de a renunţa de a' 
se comporta ca instrumente ale pu
terilor imperialiste străine, cu condi
ţia de a duce o politică cu adevă
rat naţională, de apărare a suverani
tăţii şi demnităţii, o politică pusă im 
slujba adevăratelor interese ale po
poarelor lor. Acest lucru îl face azi 
Republica Socialistă Românie, şi a- 
ceasta contribuie la prestigiul său 
internaţional. (Aplauze prelungite« 
urale).

Oamenii muncii spanioli doresa 
din toată inima României sodaliste« 
poporului său muncitor, clasei sale 
muncitoare noi succese în muncal 
creatoare pentru a face din ţara 
voastră un izvor de bunăstare, pro
gres şi cultură, o fortăreaţă tot mai 
puternică a lumii socialiste. (Aplauze 
puternice).

In tara noastră, ne apropiem de 
siîrşitul dictaturii fasdste a genera
lului Franco. Clasa muncitoare spa
niolă, zi de zi mai unită şi organi
zată, în ciuda represiunii, luptă fi* 
fruntea întregului popor pentru ai 
obţine stabilirea unui regim demo
cratic, care să asigure libertăţi poli
tice şi care să deschidă calea spre 
socialism. Alături de clasa munci
toare luptă ţăranii, studenţii şi in
telectualii. Forţele antidictatoriala 
discută termenii unei alternative de
mocratice faţă de regimul lui Franco« 
care să înlăture pericolul impunerii 
unei monarhii reacţionare şi care să 
dea poporului posibilitatea de a ho
tărî regimul viitor în Spania. (Ră
sună lozinca: Trăiască lupta eroică a 
poporului spaniol; aplanze, urale).

Partidul Comunist din Spania vai 
depune toate eforturile necesare pen
tru a organiza unitatea şl lupta po
porului, a tuturor antifranchiştiior« 
pînă la cucerirea victoriei.

Sîntem convinşi că Spania va fl 
în curînd o ţară a libertăţii.

Doresc să închei strigind:
— Trăiască oamenii muncii din 

România şi partidul său comunist! 
(Aplauze puternice).

— Trăiască prietenia leală şl sin
ceră între cele două partide ala 
noastre! (Aplauze puternice).

—• Trăiască unitatea mişcării co
muniste şi muncitoreşti internaţio
nale! (Aplauze puternice).
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Mitingul prieteniei
dintre Partidul Comunist Roman 
şi Partidul Comunist din Spania
(Urmare din pag. I)

măresc cu interes explicaţiile pri
vind procesele tehnologice.

La despărţire, în aplauzele şi 
uralele mulţimii, tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Santiago Carrillo au 
felicitat colectivul pentru realiză
rile obţinute şi i-au urat noi suc
cese. Secretarul general al P.C. din 
Spania a semnat în cartea de 
onoare.

Coloana maşinilor se îndreaptă, 
apoi, spre centrul oraşului. De-a 
lungul traseului, mii şi mii de 
ploieşteni fac o călduroasă pri
mire oaspeţilor. Mulţimea scan
dează „Ceauşescu—P.C.R.“, aclamă 
prietenia frăţească dintre Partidul 
Comunist Român şi Partidul Co
munist din Spania.

După un scurt popas la noul 
sediu al Comitetului judeţean de 
partid din centrul oraşului, tova
răşii Nicolae Ceauşescu şi San
tiago Carrillo, ceilalţi conducători 
de partid români şi spanioli se 
îndreaptă spre uzina constructoa
re de utilaj petrolier „1 Mai“ din 
Ploieşti.

La intrarea în marea uzină plo- 
ieşteană, au venit în întîmpinare 
tovarăşul loan Avram, minis
trul industriei construcţiilor de 
maşini, membri al colectivului 
de conducere al Centralei indus
triale de utilaje petroliere, re
prezentanţi ai conducerii uzinei, 
ai comitetului de partid şi orga
nizaţiilor de masă din întreprin
dere.

Şi aici, numeroşi muncitori, in
gineri şi tehnicieni salută cu căl
dură pe oaspeţi, manifestindu-şi 
bucuria de a primi vizita tovară
şilor Nicolae Ceauşescu şi San
tiago Carrillo, a celorlalţi condu
cători de partid.

Ing. Emilia Uleia, directorul teh
nic al Centralei industriale, face 
o scurtă prezentare a întreprin
derii. Gazdele raportează că in
dicaţiile date de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu cu prilejul vizitei fă
cute în uzină la începutul acestui 
an s-au materializat într-un stu
diu care evidenţiază posibilităţi 
concrete de a mări considerabil, 
peste prevederile iniţiale din pla
nul cincinal, producţia de utilaj 
petrolier şi de utilaje complexe, 
realizarea unor instalaţii de înalt 
randament, competitive pe piaţa 
mondială.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
apreciază pozitiv măsurile între
prinse pînă acum şi recomandă 
să se continue studiile pentru a

se găsi noi rezerve de creştere 
a producţiei şi productivităţii 
muncii. De asemenea, subliniază 
că cercetătorii şi proiectanţii tre
buie să ţină mereu pasul cu pro
gresele rapide ce au loc în acest 
domeniu, pe plan mondial.

Sínt vizitate, pe rînd, mai mul
te secţii de bază — cea mecanică 
şi cea de sape de foraj — unde 
se făuresc cunoscutele instalaţii 
Si utilaje, care au dus faima a- 
cestei uzine în ţară şi peste ho
tare. Pretutindeni muncitorii salu
tă cu căldură pe conducătorii de 
partid români şi spanioli. Oaspe
ţii urmăresc cu interes explica
ţiile privind performanţele 1 eh ni
ce atinse de utilajele fabricate.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi 
Santiago Carrillo stau de vorbă 
cu muncitorii, se interesează de 
condiţiile lor de muncă şi de 
viaţă, de cîştigurile realizate. Este- 
exprimată o deosebită satisfacţie 
faţă de hotărirea pe care o ia secre
tarul general al partidului nostru, 
împreună cu conducătorii uzi
nei, de a se construi o creşă, din 
economiile realizate prin efortu
rile colectivului la fondurile de 
investiţii pe acest an.

Secţia sculărie centrală, vizitată 
în continuare, este una dintre cele 
mai moderne de acest fel.

Oaspeţii se opresc la standul de 
probe în aer liber. în faţa uneia 
dintre cele mai recente creaţii ale 
constructorilor de utilaj petrolier 
prahoveni — instalaţia de foraj 
„F 320-DE" — se relevă că noua in
stalaţie prezintă caracteristici de 
înalt nivel tehnic, poate săpa pînă 
la adîncimi de 6 000 m şi, avînd 
propria sa sursă de energie elec
trică, poate lucra în locuri lipsite 
de reţele de alimentare. Una din 
cele mai noi şi remarcabile ca
racteristici ale acestei instalaţii 
constă în faptul că ea poate fi a- 
daptată şi pentru echiparea plat
formelor de foraj marin.

Sínt prezentate şi alte proto
tipuri, printre care o instalaţie de 
intervenţie transportabilă, un pre
venitor de erupţie etc.

Apoi, într-o mare hală a uzinei 
are loc un miting entuziast con
sacrat prieteniei dintre Partidul 
Comunist Român şi Partidul co
munist din Spania, dintre popoa
rele român şi spaniol. Cu urale 
puternice, cu aplauze care nu con
tenesc minute în şir întîmpină 
miile de participanţi — muncitori, 
tehnicieni, ingineri — pe tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Santiago 
Carrillo, pe ceilalţi conducători 
de partid români şi spanioli. Scan- 
dînd cu însufleţire „Ceauşescu—

P.C.R.“, „Trăiască Partidul Comu
nist Român“, cei prezenţi Îşi ex
primă sentimentele lor de ataşa
ment şi dragoste faţă de partid, 
faţă de secretarul său general, 
aprobarea lor deplină pentru po
litica internă şi externă marxist- 
leninistă a partidului şi guvernu
lui. Din piepturi răsună urări în 
cinstea prieteniei şi solidarităţii 
dintre cele două partide. Pe pan
cartele care împodobesc hala se 
află înscrise în limbile română şi 
spaniolă lozincile: „Trăiască soli
daritatea internaţională dintre 
Partidul Comunist Român şi Parti
dul Comunist din Spania“, „Tră
iască prietenia dintre poporul ro
mân şi poporul spaniol“, „Tră
iască unitatea tuturor ţărilor so
cialiste, a partidelor comuniste şi 
muncitoreşti, a forţelor antiimpe- 
rialiste de pretutindeni“.

Mitingul a fost deschis de to
varăşul Torna Oprea, secretarul 
comitetului de partid al uzinei.

Au luat apoi cuvîntul sudorul 
Ion Budeanu, inginerul Ion Io- 
nescu şi proiectanta Ecaterina Ni
colae.

Primit cu vii şi îndelungi a* 
plauze, cu ovaţii entuziaste — ex
presie a stimei şi preţuirii pro
funde pe care oamenii muncii o 
nutresc conducătorului partidului 
şi statului nostru, a unităţii de 
nezdruncinat dintre partid şi po
por — a luat cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Întîmpinat cu aplauze puterni
ce şi urale — grăitoare manifes
tare a sentimentelor internaţiona
liste care animă clasa muncitoare 
şi întregul popor român — a luat 
apoi cuvintul tovarăşul Santiago 
Carrillo.

Mitingul se încheie într-o at
mosferă de înflăcărat entuziasm, 
în aplauzele miilor de participanţi 
tovarăşii Nicolae Ceauşescu şl 
Santiago Carrillo îşi string căl
duros mîinile, se îmbrăţişează, 
înainte de a părăsi uzina, tovară
şul Santiago Carrillo a semnat în 
cartea de onoare. In marea hală 
mii de glasuri scandează din nou 
îndelung „Ceauşescu—P.C.R.". Ma- 
nifestîndu-şi puternicele sentimen
te internaţionaliste în spiritul care 
sínt educaţi, adeziunea faţă de po
litica marxist-leninistă a partidu
lui nostru, participanţii aclamă 
cu putere pentru prietenia din
tre cele două pârtide, pentru uni
tatea mişcării comuniste şi mun
citoreşti, a tuturor forţelor anţi- 
imperialisté, pentru triumful cau
zei socialismului şi păcii în lume.

(Agerpres).

0 tonă de porumb siloz
fUrmare din pag. I)

o concentrare a tuturor forţelor de 
care dispunem. Or, mijloacele meca
nice ale S.M.A., combina de însilo- 
zare, nu poate lucra: plantele sínt 
prea puternic dezvoltate, iar vîntul 
a „culcat“ cultura pe unele porţiuni. 
Am încercat să lucrăm cu C.S.U., 
dar a trebuit să renunţăm. Aşa că 
singura soluţie este mobilizarea for
ţelor manuale.,.

— Aveţi greutăţi în această pri
vinţă?

— Nicidecum, intervine unul din 
„ajutoarele“ specialistului, brigadie
rul Matei Drumaş. Putem mobiliza în 
fiecare zi zeci de oameni la recol
tarea porumbului siloz. De altfel, am 
şi început această acţiune: la „Locu- 
broan“ sínt 15 cooperatoare la re
coltarea porumbului, care este apoi 
transportat la siloz de 8 atelaje.

— Atunci unde sínt greutăţile?
— N-avem decît o singură tocă

toare, care funcţionează din plin a- 
cum, dar nu face faţă cerinţelor. Am 
mai discutat cu vecinii noştri, lucră
torii de la I.A.S., de la care am mai 
împrumutat o tocătoare. Dar nici aşa 
nu considerăm problema însilozărilor 
ca fiind rezolvată. Vom mai cumpăra

o tocătoare. Am vorbit cu Baza de 
aprovizionare, un asemenea utilaj 
există, ne va costa şapte mii de lei. 
Vom cheltui acum cîteva mii de lei, 
dar vom cîştiga cîteva sute de mii 
de lei în iarnă, asigurînd furajele 
suculente pentru obţinerea producţiei 
animaliere. Dacă vom reuşi să pu
nem în funcţiune trei tocători, întnx- 
cit recoltarea manuală a porumbului 
nu pune probleme, consider că la 
data de 18—20 septembrie vom în
cheia însilozarea întregii producţii 
de pe cele 32 ha cultivate. Pînă 
acum am însilozat cca 300 tone, adică 
producţia de pe cca 4—5 ha, aşa că 
abia sîntem la început de drum în 
privinţa acestei acţiuni.

Am văzut cultura de porumb siloz 
de la Slimnic. La fel ca şi cele din 
alte unităţi, este excepţională. Am 
văzut oamenii Slimnicului la lucru, 
am văzut şirul de care îndreptîn- 
du-se spre locul de însilozare. Iar 
zgomotul tocătorii în funcţiune par
că continuă zumzetul de bogăţie al 
batozelor de la ariile de curînd în
chise pentru acest an. Şi am rămas 
cu convingerea că angajamentele a- 
cestor oameni, la fel ca toate cele
lalte sarcini de producţie asumate, 
vor fi îndeplinite exemplar.

Pregătirea planului
(Urmare din pag. I)

şi de această dată nejustificat, întru- 
cît beneficiarul, prin acelaşi docu
ment, s-a obligat să asigure finanţa
rea şi amplasamentul, precum şi pro
iectele de execuţie necesare, pînă la 
31 decembrie 1971. Ca atare con
structorul avea şi încă mai are timp 
suficient să ia măsuri pentru asigu
rarea prefabricatelor în cauză.

Bineînţeles că pentru realizarea în 
bune condiţiuni a planului pe anul 
1972 trebuie rezolvate, de asemenea, 
şi problemele ridicate şi dezbătute pe

larg în adunările generale ale sala
riaţilor, legate de asigurarea bazei 
tehnico-materiale, organizarea mai 
bună a şantierelor, extinderea mun
cii în acord global, mecanizarea lu
crărilor în construcţii, îmbunătăţirea 
condiţiilor de lucru şi de viaţă pe 
şantiere şi altele.

De aceea, printr-o mobilizare a 
tuturor forţelor de care dispun, pro
iectanţii, beneficiarii şi constructorii 
pot şi trebuie să ofere de pe acum 
certitudinea că planul pe anul 1972 
va fi pregătit în aşa fel încit de la 
incepnt lucrările să se realizeze în 
mod rltmio şi ia termen.

O clădire nouă, modernă, do
tată cu săli de clasă luminoase 
şi aparatură de laborator cores
punzătoare, asigură marii Uzine 
de piese auto din Sibiu condiţii 
optime pentru pregătirea ca
drelor necesare desfăşurării nor
male a procesului de producţie, 
în fotografie: faţada grupului 

şcolar profesional U.P.A.S.
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Imagine din incinta magazinului cu autoservire din complexul comercial 
de pe şoseaua Gheorghe Gheorghiu-Dej din Sibiu

s p o r t . . . s p o r t . . .
E d iţ ia  „ o l im p ic ă “ a  c a m p io n a t u lu i  
n a ţ io n a l  d e  h a n d b a l  m a s c u l in

Debut cum in te , re z u lta te  a ş te p ta te
A

In prim ul m eci, 
Independenţa a f o s t . . . tim idă

Io Sala sporturilor din Cluj, a în
ceput ieri, ediţia 1971—1972 a diviziei 
naţionale A de handbal masculin. Com
petiţia se desfăşoară sub semnul Jocu
rilor Olimpice de la Münchens orga
nizatorii doresc să asigure „naţionali
lor“ condiţii asemănătoare solicitări
lor din marea confruntare mondială, 
unde trebuie să ne apărăm suprema
ţia indiscutabilă. însuşi sistemul de

jenit au fost surprinşi de comporta
rea timidă a sibienilor. Noua promo
vată în divizie, cotată ca echipă mare, 
n-a găsit nici o formulă de joc în 
primul meci, Roth a fost de nerecu
noscut în desele ezitări. Schmidt a 
jucat foarte indiferent, Savu se bate 
util numai în apărare. De altfel, an 
trenorul loan Schuster a dirijat deru
tant echipa şi n-a sesizat, că la schim-

organizare a competiţiei este subor- barea portarului bueureştean se putea 
donat acestui scop: turneul de 3 zile ' forţa nota; combativităţii. După cüm

, in sală, la Cluj, Timişoara, Galaţi, 
Bucureşti, în acest an, şi Iaşi, Ploieşti 
(de cite 2 ori) şi Galaţi, anul viitor.

Dar asemenea amănunte se pot afla 
din presa de specialitate. Ce s-a în- 
tîmplat ieri la Cluj? O primă consta
tare: toate echipele au debutat cumin
te (cu excepţia Trotuşului) iar rezul
tatele n-au surprins pe nimeni tocmai 
pentru că au fost aşteptate. Iată-le: 
Dinamo Bucureşti—Dinamo Braşov 
20—10 (9—6); Steaua Bucureşti—F.C. 
Bacău 17—12 (9—3); U. Cluj—Politeh
nica Galaţi 11—11 (8—9); Trotuşul Ora
şul Gh. Gheorghiu-Dej—Politehnica 
Timişoara 20—13 (8—9); Independenţa 
Sibiu—Universitatea Bucureşti 11—19 
(4—12).

Fireşte, egalul clujenilor va nedu
meri pe amatorii de handbal (dar 
vina e mai mult a arbitrului Vladimir 
Cojocaru din Craiova), după cum clu-

n-a sesizat că bueureştenii Adrian 
Cosma şi Mircea Anton sínt cei mai 
•periculoşi atacanţi adverşi. Pe extre
me şi în contraatacuri cei doi au în
vins Independenţa. Poate o apărare 
om la om ar fi impus un scor mai 
echilibrat. N-am vrea totuşi să se în
ţeleagă că echipa sibiană a jucat slab; 
între slab şi ezitant există o mare 
diferenţă. Mai mult chiar, Savu, 
Ştenzel, Schuman, Schnaepp şi porta
rul Băutul au cucerit simpatia exi
gentului public clujan. Ceea ce poate 
însemna şi o încurajare pentru me
ciul de azi cu Dinamo Bucureşti. Evi
dent, nu-şl face nimeni iluzii asupra 
învingătorilor de azi, dar o altă ca
denţă şi o bună înţelegere între si- 
bieni va însemna un prim pas spre 
omogenizare şi eficacitate.

Acest lucru însă îl veţi afla mîine.
ION ARCAŞ

Panoramic competitional
S îm b atâ:

HANDBAL — Sibiu: teren Şcoala 
sportivă, ora 17,00, Şcoala sportivă 
Sibiu—-Şcoala sportivă Tg. Mureş (a- 
mical junioare).

BASCHET — Sibiu: teren Şcoala 
sportivă, ora 16,30, turneul interna
ţional de baschet seniori (ziua a Il-a) 
cu participarea echipelor Universita
tea (Timişoara), L.K.S. LODS (Polo
nia), Ştiinţa (Petroşani) şi Olimpia 
(Sibiu).

FOTBAL — Sibiu: teren C.F.R., ora 
16,30, C.F.R.—Stăruinţa Mediaş; te
ren Voinţa, ora 16,30, Construcţii Si
biu—Carbosin C. Mică; teren Elec
trica, ora 16,30, Electrica Sibiu— 
Sparta Mediaş; Tălmaciu: ora 16,30, 
Unirea Tălmaciu—Metalurgica Sibiu; 
Cisnădie, teren Textila: ora 16,30, 
Textila Cisnădie—Voinţa Sibiu; (toa
te în cadrul campionatului judeţean 
seniori).

Duminică:

HANDBAL — Sibiu: teren Lucea
fărul, ora 9,45, C.S.M. Sibiu—Şcoala

sportivă Tg. Mureş (amical junioa
re); ora 11,00, A.S.A. Sibiu—Textila 
Cisnădie (divizia B.m); Copşa Mică: 
teren 1 Mai, ora 11,00, Metalul G,
Mică—Gloria Arad (divizia B.m).

BASCHET — Sibiu: teren Şcoala 
sportivă, ora 9,00, Universitatea Ti- 
mişoara — Ştiinţa Petroşani; ora 
11,00, Olimpia Sibiu—L.K.S. LODS, 
partide programate în ultima zi a 
turneului internaţional.

RUGBY — Sibiu: teren Metalul, 
ora 9,00, C.S.M. Sibiu—Griviţa roşie 
Bucureşti (divizia A).

FOTBAL — Sibiu: teren Voinţa, 
ora 9,00, Metalul I.O, Sibiu—A.S.A. 
Sibiu („Cupa României“); teren Me
talul, ora 11,00, C.S.M. Sibiu—Olim
pia Satu Mare (divizia B); Mediaş: 
teren Sparta, ora 11,00, Vitrometan 
Media*—Independenţa Sibiu („Cupa 
României“). Agnita: ora 10,00, Flamu
ra roşie Agnita—Textila Mediaş; 
Dîrlos: ora 14,00, Avîntul Dîrlos— 
Record Mediaş (ambele campionatul 
judeţean seniori).

I POLITICE SUSŢINUTE PEN
TRU REUŞITA CAMPANIE! AGRICOLE 

DE TUAMNĂ
Interviu cu GH. DAN, secretarul comitetului de partid din C.A.P. Avrig

Calendarul, dublat de scăderea 
temperaturilor, ne arată că toamna 
este pe undeva pe aproape şi că 
muncile agricole specifice anotimpului 
se cer începute. In faţa multiplelor 
sarcini — de recoltare a plantelor 
prăşitoare, de pregătire a terenului 
pentru Snsăminţări, de predare către 
fondul statului a produselor contrac
tate etc. — organizaţiile de partid 
din unităţile agricole socialiste sínt 
chemate să desfăşoare o activitate 
politică susţinută pentru mobilizarea 
cooperatorilor la reuşita campaniei 
agricole de toamnă. _

în acest sens am adresat cîteva 
întrebări tovarăşului Gheorghe Dan, 
secretarul comitetului de partid din 
C.A.P. Avrig.

— Deoarece măsurile politico- 
organizatorice, care au precedat 
celelalte campanii agricole — de 
primăvară şi vară — au dus Ia 
rezultatele scontate, se cere ca 
cie să iie continuate, dezvoltate 
pe un plan superior. Ce preocu
pare are, in acest sens, comitetul 
de partid?

— Este adevărat, eforturile depuse 
de întreaga masă de cooperatori, sub 
conducerea organizaţiilor de partid,; 
trebuie continuate, permanentizate. 
Dar înainte de toate, trebuie să a- 
răt, cu mîndrie, că ele au fost, pînă 
acum, încununate de succes. Gu alte 
cuvinte, planurile noastre de măsuri 
politice, organizatorice, întocmite la 
începutul anului de fiecare organi
zaţie de bază, centralizate la nivelul 
comitetului de partid şi-au dovedit 
eficienţa. Aceasta ne-o demonstrează 
producţiile obţinute: Ia grlu s-a în
registrat o producţie medie la hectar 
de 2 250 kg, cu 500 kg mai mult faţă 
de prevederi, la orz — 2 500 kg, cu 
o jumătate de tonă peste cifra pla
nificată, iar la ovăz, planul de 1200 
kg a fost depăşit cu aproape o tonă. 
Depăşirile substanţiale de producţie 
la toate culturile păioase au creat 
posibilitatea ca unitatea noastră să 
se achite onorabil de obligaţiile con
tractuale. Astfel, pînă la ora actuală, 
cooperatorii din Avrig au livrat sta
tului 552 tone de grîu şi 52 tone de 
orz, cu 219 tone peste prevederile 
contractuale.

Avind deci o experienţă pozitivă 
în acest sens, comitetul de partid 
şi-a întocmit un nou plan de măsuri 
politlco-organizatoxice, care va asi
gura îndeplinirea sarcinilor complex« 
ce stau în faţa noastră, pentru des- 
îăşurarea în bune condiţii a lucrări
lor agricole de toamnă. Se ştie, de 
altfel, că sarcina noastră de căpete
nia este, întîi de toate, mobilizarea 
forţelor de care dispunem la obţine
rea unor producţii agricole sporite 
la unitatea de suprafaţă. Or, mă
surile stabilite urmăresc tocmai a- 
cest lucru.

— Din plan reiese faptul că, 
începlnd cu primele zile ale lunii 
septembrie, consiliul de condu
cere al C.A.P., la indicaţia dată 
de comitetul de partid, va lua 
măsuri pentru asigurarea supra
feţelor necesare însămlnţării cul
turilor de toamnă. Cum a fost 
respectată această sarcină?

— Pentru cuprinderea în cele mal

bune condiţii a tuturor sarcinilor de 
partid, comitetul a indicat membrilor 
săi să urmărească zilnic mersul lu
crărilor agricole de toamnă, iar acolo 
unde se ivesc neajunsuri să ajute 
concret la înlăturarea lor. Pînă la 
ora actuală, datorită bunei organizări 
a muncii, controlului efectuat, lucră
rile au devansat prevederile noastre. 
Astfel, s-a eliberat terenul de paie 
pe o suprafaţă de 120 hectare, unde 
urmează să se execute arături pen
tru însămînţarea griului Dar planul 
de însămînţărl este de 550 hectare. 
Pentru a elibera terenul cît mai re
pede, Incepînd de luni, 6 septembrie, 
vom începe recoltatul cartofilor de 
pe suprafaţa de 150 hectare şi a po
rumbului ajuns la maturitate, de pe 
unele parcele destinate însămlnţării 
griului, orzului sau secarei masa 
verde. întreaga suprafaţă ce va fi 
însăminţată cu culturi păioase va U 
îngrăşată cu superfosfat şi azotat de 
amoniu. Săminţa, asigurată din lotul 
nostru semincer, este selectată, iar 
o parte a fost tratată cu kriptodin.

— Cu ce forme ale muncii po
litice de masă veţi susţine cam
pania agricolă de toamnă?

— Ga şi în alti ani, In alte cam
panii, comitetul de partid s-a orien
tat înspre cele mal eficace metode, 
care să albă efect imediat. Acum insă,- 
in campania ce ne stă în fată, avem. 
în primul rind în vedere recomandările 
reieşite din măreţul program de mă
suri adoptat de conducerea partidu
lui Ia propunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, precum şl valoroasele 
Idei din Expunerea !a Consfătuirea 
de lucru a activului de partid din. 
domeniul ideologiei şl al activităţii 
politice şî cultural-educative din iu
lie anul curent.

ln ‘planul de măsuri ne-am prevă
zut acţiuni de mal mare importanţă 
decît pînă acum. In prim plan vom 
folosi munca politică de la om la 
om. Agitatorii, membrii de partid 
vor acţiona în comun pentru mobili
zarea cooperatorilor Ia recoltarea 
culturilor prăşltoaie, Ia însămînţarea 
griului şl a celorlalte plante cerea
liere. Vom folosi, de asemenea, ga
zetele de perete şi satirice pentru 
popularizarea experienţei pozitive a 
cooperatorilor, dar în acelaşi timp 
vom critica lipsurile ce se manifestă 
în activitatea unora. Ne vom foiosi 
ca întotdeauna de ajutorul comisiilor 
de femei, do cel al organizaţiilor de 
tineret, care în unitatea noastră re
prezintă o forţă importantă. în ca
drul căminelor culturale din Avrig 
şi Bradu vom organiza expuneri, 
conferinţe pe teme ale politicii in
terne şi Internationale a partidului 
nostru, ale muncii şi retribuţiei în 
C.A.P., despre apărarea şi păstrarea 
avutului obştesc etc. Chestiunea prin
cipală rămîne ca organizaţiile de 
partid, fiecare comunist să muncească 
perseverent, să folosească toate mij
loacele pe care le au la îndemînă 
pentm a determina canalizarea tutu
ror eforturilor spre un singur ţel — 
acela de a obţine rezultate supe
rioare în toate sectoarele de activi
tate, să contribuie la ridicarea nive
lului de viaţă al cooperatorilor.

I. NISTOR

note
In
de

orele 
vîrf 

autobuzele 
se odihnesc

Nu o dată, la sesizările cetăţenilor 
municipiului nostru privind necazurile 
provocate de transportul în comun, 
conducerea I.T.S. ne-a asigurat că s-au 
luat măsuri pentru ca fiecare traseu 
să fie dotat cu un număr corespunză
tor de autobuze. Intr-adevăr, la fie
care nou lot de autobuze, prin coloa
nele ziarului nostru cetăţenii au fost 
informaţi. Ba, mai mult, s-au popu
larizat şi suplimentările de mijloace 
de transport pe fiecare traseu. Sínt 
suficiente aceste măsuri pentru redre
sarea transportului în comun? Sau 
este nevoie şi de altceva? Considerăm
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azi...
TIMPUL

Centrul meteorologie Sibiu comu
nică: Vreme în curs de încălzire trep
tată, cu cerul variabil. Vîntul va su
fla slab din sectorul vestie. Tempera
turile minime vor fi cuprinse între 9 
şi 12 grade, iar cele maxime vor os
cila între 20 şi 22 grade. Dimineaţa, 
izolat ceaţă.

azi...
MEDIAŞ: PROGRESUL: Romeo şi 

Juiieta (orele lO.OOl 16,S0| 20.00); TI
NERETULUI: Greşeala regelui (orele 
10,00» 16,30} 18,30; 20,30); UNIREA:

azt...
Sub seninul Iui Monte Cristo (orale 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Mexic *70 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Sprijiniţi-) pe şeril 

(orele 9,00; 11,00; 13,00; 15,00; 17,00; 
19,00; 21,00); ARTA: Turnul de aramă 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Apoi s-a năs
cut legenda (orele 10,00; 12,00; 14,30| 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE:
încotro, omule 1 (orele 10,00; 14,00:
16,00: 18,00 si 20,00).'' Cadru din filmul ÎNCOTRO. OMULE 7.

AGNITA: 8 MAI: Circ fără fron
tieră (orele 10,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Cinci pentru infera (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Genoveva de
Brabant (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Noroc Kekee (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST:
Monştrii (orele 18,30 şi 20,30).

TELEVIZIUNE
16.15 Descinderea emisimil 

Emisiune în limba germană,
18.00 Bună seara, fete!

Bună seara, băieţi!
19.15 Publicitate.
19,20 1 001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Săptămîna internaţională.
20.15 Tele-enciclopedia.
21.10 Film serial: „Urmărirea*. Epi

sodul VIL — Un joo cu păpuşi.
22.00 Şlagăre şi interpreţi de pretu

tindeni.
22,45 Telejurnalul de noapte.
22,55 Seară de romanţe.
23.10 Campionatele balcanice de. atle

tism vşi Campionatele mondiale 
de lupte greco-romane. înregis
trări de la Zagreb si Sofia.

câ pentru ö deservire promptă a 
populaţiei, pentru respectarea strictă 
a graficelor de transport, trebuie să 
se acţioneze mai mult în direcţia bu
nei organizări, a controlului îndepli
nirii sarcinilor. Este nevoie de o mun
că mai susţinută în vederea întăririi 
simţului de responsabilitate a persoa
nelor ce deservesc aceste autobuze.

Ce ne-a determinat să tragem aceste 
concluzii?

Faptele sínt nelimitat de multe. Am 
ales cîteva. în ziua de 31 august, pe 
traseul autobuzului nr. 1, la staţia 
Ceferiştilor, s-a aşteptat de la ora 
6,35 pînă la 7,15. In aceeaşi zi, tot la 
o oră de vîrf, între 15,15—15,45 prin 
staţia Cibin, spre strada Ştefan cel 
Mare, nu a trecut nici un autobuz 
cu nr. 1.

Un alt caz, care din păcate se re
petă de multe ori: î» ziua de 1 sep
tembrie, la ora 15,00, la capul liniei 
3 din Hipodrom se odihneau 4 auto
buze, cu echipaj cu tot, timp în care 
de la toate întreprinderile de pe ma
lul Cibinului ieşeau muncitorii de la 
lucru. Mai poate fi vorba atunci de 
un dispecerat, de un control organi
zat din partea conducerii I.T.S.?,

Zerul — 
antidot ?!

După cum este cunoscut, salariaţii 
care lucrează la locuri de muncă un
de se degajă anumite noxe, benefi
ciază de o anumită cantitate de lapte 
ca antidot. Este o măsură luată de 
statul nostru în vederea apărării să
nătăţii oamenilor muncii.

Acestea au fost şi considerentele 
care au stat ia baza acordării unei 
anumite cantităţi de lapte la unitatea 
a fl-a a fabricii „Dumbrava“ Sibiu.

Cum se păstrează şi distribuie însă 
acest antidot? Laptele este adus în
tr-un bidon dimineaţa şi lăsat în grija 
portarului. Nimenea nu se interesea
ză să asigure păstrarea lui la rece. 
Ca urmare, muncitorii din schimbu
rile 11 şl ill, care sínt Îndreptăţiţi 
să primească lapte, sîat „serviţi“ cu 
cite o porţie de zer.

în numele salariaţilor, adresăm con
ducerii sectorului, care se face vi
novată de această condamnabilă ne
glijenţă, întrebarea: „care sínt măsu
rile ce ss vor lua pentru înlăturarea 
acestei situaţiiî
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Din ţările socialiste
Uniunea Sovietică

Moscova 3 (Agerpres). — Un nou 
oraş — Lisakovsk — şi-a făcut apa
riţia pe harta Kazahstanului sovietic. 
Construirea lui a fost condiţionată 
de descoperirea, sub întinsele lanuri 
de grîu din nordul republicii, a unui 
mare zăcămînt de minereu de fier. 
•In prezent, pentru exploatarea in
dustrială a zăcămîntului se constru
ieşte un combinat de îmbogăţire a 
minereului.

Oraşul Lisakovsk a fost proiectat 
ca un centru urban modern. In ul
timii ani, urbanizarea Kazahstanului 
de nord a înregistrat ritmuri foarte 
accelerate. Astfel, din 1953 şi pînă 
în prezent numărul oraşelor din a- 
f.eastă zonă s-a dublat, atingind ci
fra de 21. Populaţia lor totală este 
de peste un milion de oameni. Noile 
oraşe, construite în regiuni înainte 
exclusiv agricole, sínt dotate cu săli 
de concert, teatre şi cinematografe, 
mari biblioteci, case de cultură, sta
dioane, institute de învăţămînt me
diu şi superior.

R. P. Chineză
' Pekin 3 (Agerpres). — Compania 
minieră Hantan din provincia Hopei, 
din nordul R.P. Chineze, a construit, 
în ultimii ani, o serie de mine mici 
şi mijlocii, care au necesitat inves
tiţii reduse, ducînd, totodată, la o 
creştere considerabilă a producţiei. 
Astfel, şapte mici puncte industriale 
pentru exploatarea minereului de 
fier au realizat în 1970 o producţie 
de 440 000 tone, ceea ce echivalează 
cu capacitatea de producţie a unei 
mine mijlocii. Constructorii de ma
şini din provincia Hopei au fabricat 
în ultimii an! peste 1 000 de maşini 
destinate diferitelor activităţi din 
mine, în prezent aproape toate lu
crările fiind mecanizate.

In decurs de doi ani, compania 
Hantan a efectuat investiţii cu 40 la 
sută mai mici decit se prevăzuse 
pentru construirea unor astfel de 
mine şl puncte miniere, care a ne
cesitat numai jumătate din timpul 
ce ar fi fost reclamat de darea în 
folosinţă a unor mine mari cu aceeaşi 
capacitate totalB. în plus, investiţiile 
au putut fî acoperite mâl rapid.

R. S. Cehoslovacă
Fraga 3. —* Corespondentul Ager* 

presţ Constantin Prisăcaru, transmi

te! Dezvoltarea industriei oţelului 
nu poate fi concepută fără magne- 
zită, acest mineral foarte dur nece
sar cSptuşirii cu material refractar 
a furnalelor şi cuptoarelor. Ceho
slovacia face parte din puţinele state 
cu bogate rezerve de magnezită.

Cele mai importante zăcăminte se 
află in răsăritul Slovaciei. Prospec
ţiunile geologice aai stabilit că aici 
sínt înmagazinate aproape 700 mili
oane tone din acefct preţios mineral, 
apt pentru utilităţi industriale. „Au
rul alb“, cum pe bună dreptate i se 
mai spune, este folosit in primul 
rînd pentru acoperirea necesităţilor 
cerute de dezvoltarea industriei si
derurgice naţionale. In acelaşi timp, 
40 la sută din producţia anuală este 
exportată în 40 de ţări ale lumii.

R. P. Bulgaria
Soiia 3. — Corespondentul Ager

pres, ConstanlSn Amariţei, transmite: 
Printre colerrtivele care raportează 
în aceste zilte succese în întîmpina- 
rea sărbătorit de la 0 Septembrie, se 
numără şi ciel al constructorilor de 
pe şantierul national al barajului 
„Kardjali*. Aici a fost terminată, îna
inte de termen, montarea celei de-a 
doua vane în corpul barajului.

în decurs de numai cîteva luni, 
la barajul „Kardjali“ au fost mon- 
tâte, datorită unui ritm susţinut de 
execuţie şi a unei atente organizări 
a şantierului, peste 1200 tone de 
utilaje.

întrevedere
Âllende-
Alvarado

Lima; 3 (Agerpres). — Preşedintele 
Republicii Chile, Salvador Allende, 
care se află într-o vizită oficială în 
Peru, a conferit vineri cu preşedin
tele Iu an Velasco Alvarado în legă
tură cu extinderea relaţiilor dintre 
cele două ţări.

Comentatorii agenţiilor internatio
nale de presă relatează că In dis
cursurile pronunţate zilele acestea de 
ce! doi şefi de stat s-a evidenţiat 
comunitatea de păreri privind nece
sitatea dezvoltării unei economii In
dependente şi folosirii, în interesul 
propriilor popoare, a resurselor na
tionale.

V, - i 
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Ş ed in ţa  Comitetului 
pentru d ezarm are  
d e  la G e n e v a

Geneva 3 (Agerpres). — In cea 
de-a 535-a şedinţă a Comitetului pen
tru dezarmare de la Geneva au luat 
cuvîntul reprezentanţii Cehoslovaciei 
şi Suediei.

Ambasadorul Cehoslovaciei, Milos 
Vojevoda, s-a referit la problemele 
interzicerii experienţelor subterane 
cu arma nucleară şl ale dezarmării 
regionale în Europa.

Şefa delegaţiei Suediei, Alva Myr- 
dai, a făcut o sinteză a poziţiei tării 
sale fată de prohibirea experienţelor 
subterane cu arma nucleară — pre- 
zentînd şi un document de lucru în

EVENIMENTUL PE SCURT
•  IN CAPITALA AUSTRIEI au luat sfirşit lucrările 
colocviului ştiinţific pe tema „Teoria instinctului 
Agresiv al războiului şl problemele apărării păcii”, 
lia această reuniune au luat parte oameni de ştiinţă 
df» 11 ţări. Din România a participat prof. Constan
tin Botez, şef de sector la Institutul de psihologie 
al Academiei de Ştiinţe Sociale ş! Poâitice.

•  GUVERNUL’ PERUAN A DECLARAT ZONA X 
REFORMEI AGRARE întreaga suprafaţă de teren 
agricol a provinciei Leoncio Prado. In decretul gu
vernamental adoptat în acest sens, se arată că 
„această hotărîre a fost determinată de realizarea 
unor transformări structurale în sectorul agrar al 
districtelor din această provincie*.

I
•  PE SCENA CUNOSCUTULUI TEATRU DIN CO- 
PENHAGA „BOLDHUSTEATRET" a avut Ioc pre
miera piesei „Magia Roşie* de Ghelderode în regia 
lui Dinu Cernescu. Scenografia a fost semnată de 
Dan Nemţeanu, iar coregrafia a aparţinut Adrianei 
Dumitrescu.

•  LA RIEKA a avut loc b şedinţă extraordinară a 
subcomisiei pentru transporturi şi comunicaţii a 
Comisiei iugoslavo-ungare pentru colaborare econo
mică şi tehnico-ştlintifică. In cadrul şedinţei, repre
zentanţii guvernelor celor două ţări au parafat un 
acord referitor !a crearea de stati» comune de cale 
ferată Ia frontieră, relatează agenţia M.T.I. Crearea 
unor astfel de staţii este determinată de creşterea 
traficului de pasageri şl mărfuri între cele două ţări,

•  COMISIA NAŢIONALĂ A TELECOMUNICAŢII- 
LOR DIN CHILE a recomandat guvernului naţiona
lizarea companiei telefoanelor din Chile, filială a 
concernului nord-american „International Telephone 
and Telegraph Go (I.I.T.)". „Este o datorie patriotică

a guvernului, se spune In recomandare, să naţiona
lizeze această companie, act prin care preşedintele 
Allende va da curs Încă o dată unei aspiraţii juste 
a tuturor chilienilor*.

o BANCA ANGLIEI a anunţat joi reducerea taxei 
de scont de la 6 la 5 la sută, cel mai scăzut procent 
din ultimii şapte ani şi jumătate.

•  FEDERAŢIA COLUMBIANA A EDUCATORILOR 
a hotărît declararea unei greve nationale de 72 de 
ore. Ea a trecut la această acţiune în semn de soli
daritate cu acţiunea grevistă a cadrelor didactice 
din Bogota, care durează de la 17 august a. c.

•  FRANTISEK HAMOUZ, vicepreşedinte al guver
nului R.S. Cehoslovace, a primit pe Li Man Sok, 
adjunct el ministrului afacerilor externe al R.P.D. 
Coreene, care face o vizită în Cehoslovacia. Agen
ţia C.T.R. relatează că, în cursul întrevederii, au 
fost discutate probleme referitoare la relaţiile din
tre cele două ţări, ca şi unele probleme internaţio
nale de interes comun.

•  IN LOCALITATEA FRANCEZA MONTREUX
VEVEY s-a deschis cel de-al 26-lea Festival Inter
national al muzicii. Concertul Inaugural a fost sus
ţinut de Filarmonica naţională din Varşovia. în ca
drul acestui „septembrie muzical 1971*, care se va 
încheia la 3 octombrie, vor fi prezentate 20 con
certe susţinute de orchestre, coruri, dirijori şi so
lişti de renume.

•  CONFEDERAŢIA NAŢIONALA A MUNCITORILOR 
URUGUAYENI (C.N.T.) a cerut preşedintelui Pacheco 
Areco abrogarea decretului care interzice orice în
truniri politice după ora 19,30. Totodată, muncitorii 
au cerut suspendarea măsurilor de securitate, care 
echivalează cu o virtuală stare de asediu.

această problemă — fată de interzi
cerea armelor chimice şi biologice, 
demilitarizarea teritoriilor submarine 
şl crearea de zone denuclearizate. 
Referitor la crearea de zone denu
clearizate, reprezentanta Suediei a 
subliniat contribuţia României In ma
terie, arătînd că „în ceea ce priveşte 
Europa, guvernul român s-a pronun
ţat în repetate rînduri în favoarea 
creării unei zone denuclearizate în 
Balcani. Cu cîteva săptămîni în ur
mă, reprezentantul român în Comitet 
a reiterat Importanta creării unei a* 
semenea zone, care să prevadă toata 
elementele componente principale: 
iniţiativa independentă a ţărilor din 
regiune, absenta armelor nucleare din 
bazele militare străine şl garanţii 
împotriva unui atac nuclear".

S e c v e n ţef

su d -v ie tn a m e z e
Saigon 3 (Agerpres). — Detaşa

mente ale patrioţilor sud-vietnamezi 
au organizat, în zona septentrională 
a Vietnamului de sud, un violent a- 
tac cu rachete şi artilerie asupra u- 
nul convoi saigonez, format din 20 
de transportoare blindate, provocînd 
inamicului pierderi grele în oameni 
şi materiale. Agenţia Reuter apre
ciază această operaţiune ca cea mai 
puternică acţiune de artilerie a for
ţelor patriotice din ultima lună.

Pe de altă parte, în cursul ulti
melor 24 de ore, două baze militare 
saigoneze — „Alfa-2“ şi „Alfa-4“ — 
au fost supuse unor intense bom
bardamente cu rachete şi tunuri fără 
recul — informează agenţia U.P.I.

O altă acţiune ofensivă a patrio
ţilor a fost semnalată la 80 de kilo
metri de Saigon, în provincia Kien 
Toung.

„D ăm « înaltă apreciere colaborării cn România"
Despre chimie se spune îndeosebi 

ă este purtătoare a progresului teh- 
ic, a revoluţiei tehnice, fiind, tot* 
dată, una din principalele piese ale 
omplicatului mecanism al economiei 
ationale în plină dezvoltare. Aceste 
tribute sínt perfect valabile şi a- 
unci cînd vorbim de sectorul indus- 
riei chimice din Polonia prietenă, 
dezvoltarea sa este determinată do 
in complex de factori printre caro 
a loc de frunte se situează existenta 
mei puternice baze de materii pri- 
ne şi folosirea ei judicioasă, urmări- 
ea noutăţilor tehnologice pe plan 
nternational. Asigurarea unor cadra 
le specialişti cu o temeinică pregă- 
ire profesională şi alocarea unor im- 
jortante fonduri băneşti pentru in- 
zestitil, inclusiv achiziţionarea de in
halaţii, aparatură şi licenţe moderne, 
:u o productivitate sporită şi cu pa- 
ametrl la nivel mondial. Vorbind 
iespre aceste elemente, ministrul po- 
onez al chimiei, Edward Zawada, 
uăta, în cadrul unei întîlniri cu co- 
espondenţii străini din Varşovia, că 
subsolul Poloniei este bogat în gaz 
netán, sulf şl alte materii prime ne- 
:esare, printre altele, ramurii chi- 
nice, lipsind în schimb petrolul, fos- 
fcritele, sărurile potasice. Nu de 
mult, presa poloneză a notat cu in

teres ştirea că pe Insula Wolin, din 
Marea Baltică, geologii au dat peste 
petroL Deocamdată, este prematur să 
se facă aprecieri în legătură cu a- 
ceastă descoperire, deoarece este 
vorba de un singur put de foraj. In 
orice caz, se continuă cu consec
ventă penetrarea subsolului în scopul 
descoperirii petrolului. In ce priveşte 
sulful, Polonia îşi acoperă în între
gime necesităţile interne.

Chimia deţine o pondere de cca. 
12 la sută în producţia industrială 
globală poloneză, plaslndu-se printre 
primele 3—4 ramuri industriale. Mi
nisterul Industriei Chimice grupează 
un număr de 12 uniuni pe ramură, 
distribuite în sectoarele producţiei de 
azot, fibre sintetice, chimiei anorga
nice, prelucrării şi rafinării petrolu
lui, producţiei de cauciuc, medica
mente, sulf şl sare, cosmetică etc. 
Fiind vorba de o ramură cu o deo
sebită importanţă pentru economia 
naţională, în prezent se află în, plină 
realizare un vast plan de dirijare a 
întregului efort de investiţie din a- 
cest sector către un număr de 10 
mari obiective aflate în diferite faze 
de construcţie. Este vorba, de pildă, 
de Combinatul petrochimic de ia. 
Plock — cea mai mare Investiţie a 
Poloniei în prezent, unde anual se

investesc cca 2 miliarde de zloţi — 
do uzinele de fibre sintetice din 
Torun şi Gorzow, de combinatele de 
îngrăşăminte artificiale de la Police, 
TVloclawek, Polawy. Pentru acest an 
sínt prevăzute spre a fl investite în 
chimie 15 miliarde de zloţi.

Ministrul Zawada a completat a- 
ceaştă scurtă prezentare a tabloului 
general al chimiei poloneze cu o se
rie de date care atestă o activitate 
rodnică în sfera cercetărilor ştiinţi
fice. Peste 12 000 de persoane lu
crează în sectorul cercetărilor ştiin
ţifice, desfăşurînd o vastă activitate. 
Principala problemă care se pune ac
tualmente în faţa întregului sector o 
constituie găsirea unor modalităţi 
eficiente, care să faciliteze aplicarea 
rapidă în producţie a rezultatelor 
cercetărilor ştiinţifice. Sínt continuate 
diferitele forme de legături, acorduri 
între uniunile pe ramuri de produc
ţie, întreprinderi sau uzine şi insti
tutele de învătămînt superior. De 
exemplu, în domeniul industriei far
maceutice, o astfel de colaborare 
există de peste 10 ani. Pe de o parte, 
unităţile industriale contribuie ia în
zestrarea institutelor de învătămînt 
superior cu Instalaţii şi aparatură de 
calitate superioară, avtnd asigurate 
din partea personalului ştiinţific din

institute realizarea unor teme con
crete de cercetare ştiinţifică. Condu
cerea Ministerului Industriei Chi
mice consideră astfel de forme ca 
fiind deosebit de bune şi eficiente.

Polonia întreţine în sectorul chi
miei relaţii deosebit de bune cu ce
lelalte ţări socialiste, avînd legături 
de lucru deosebit de frecvente. Mi
nistrul Zawada a arătat că condu
cerea ministerului apreciază deosebit 
de pozitiv colaborarea cu tovarăşii 
români din acest sector, tinînd tot
odată să sublinieze că partea polo
neză „dă o înaltă apreciere condiţii
lor create în România studenţilor şi 
specialiştilor polonezi din sectorul 
industriei petrochimice şi al rafinării 
petrolului, precum şi ’ pregătirii te
meinice a respectivilor studenţi şi 
specialişti La întoarcerea din Româ
nia, a spus ministrul Zawada, aces
tor tineri li se încredinţează posturi 
de răspundere în conducerea obiec
tivelor industriale, birourilor de pro
iectări sau în producţie. Sîntem foarte 
mulţumiţi de cunoştinţele pe care 
le-au dobîndit în România şi exprim 
şi pe această cale mulţumiri Ministe
rului Industriei Chimice din această 
tară pentru ajutorul acordat“.

IOSIF DUMITRAŞCU 
corespondentul Agerpres la Varşovia

R.P. BULGARIA. Unul din giganţii 
celui de-al 6-lea plan dncinal — 
Uzinele chimice pentru îngrăşămin
te minerale — se ailă in construc
ţie in regiunea industrială Devnia, 
districtul Varna. In foto: aspecte 
de pe şantierul de construcţie al 
Uzinelor chimice pentrn Îngră

şăminte minerale

Desfăşurarea 
Festivalului 

cinematogra
fic de la 
Veneţia

Veneţia 3 (Agerpres). — In cea 
de-a 8-a zi a Festivalului cine
matografic de la Veneţia au fost 
prezentate trei filme, dintre care 
cel mai mult a reţinut atenţia 
„Norocul şi ochii bărbaţilor“ 
(Fortune and men’s eyes), reali
zat de Harvey Hart (Canada). 
Filmul analizează condiţiile de 
viaţă ale prizonierilor aflaţi în 
penitenciarele din Canada şi Sta
tele Unite — această lume în
chisă in care oamenii sínt con
sideraţi rebuturi ale genului u- 
man, trataţi ca atare, şi in care 
ei sínt departe de a găsi o cale 
de integrare în societatea „de 
după gratii", cum observă criti
ca de specialitate. Scenariul îi 
aparţine lui John Herbert şi are 
la bază autobiografia autorului, 
publicată sub acelaşi titlu.

in rîndul evenimentelor remar
cabile ale festivalului se înscrie 
seminarul consacrat cinematogra
fului etnografic şi sociologic, ma
nifestare care s-a încheiat 
miercuri. După proiectarea a 11 
filme din diferite ţări, au avut 
loc reuniuni care au confirmat 
necesitatea organizării unor mese 
rotunde internaţionale, care să 
permită studierea raporturilor in
tre cinematografie şi ştiinţele 
care au in centrul lor omul. intre 
temele discutate în cursul semi
narului au fost: cercetarea etno
grafică şi raporturile sale cu te
leviziunea, consenxirea şi distri
buirea filmelor de cercetare şti
inţifică, cinematograful privit ca 
obiectiv etnografic.

După cum se anunţă din ora
şul gazdă a acestor mari mani
festări cinematografice, anul a- 
cesta .Premiul criticii internaţio
nale* va fi acordat de un juriu 
prezidat de Vinicio Beretta (El
veţia).

Relatind despre desfăşurarea 
festivalului de la Veneţia, presa 
italiană nu trece cu vederea di
ficultăţile prin care trece cine
matografia in Italia. Astfel, zia
rul „La Stampa“ scrie intre al
tele: „Dar festivalul nu ne-a în
depărtat atenţia de la proble
mele complexe în care se zbate 
cinematografia noastră — costul 
tot mai ridicat al filmelor, pe 
care piaţa internă nu reuşeşte 
totdeauna să-l acopere şi faptul 
că, in acelaşi timp, puţine peli
cule îşi mai găsesc locul în stră
inătate.

Aprobarea măsurilor cu carac
ter legislativ în favoarea între
prinderilor cinematografice de 
stat (50 miliarde lire pe o peri
oadă de cinti ani) pentru o re
structurare a acestei industrii, 
pentru dezvoltarea ei şi pentru 
noi iniţiative în acest sector au 
provocat o largă dezbatere în 
rîndul specialiştilor“ — observa, 
de asemenea, ziarul citat.
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Uzina de reparaţii auto laşi,
cu sediul în laşi

str. Aurel Vlaicu nr. 77,
EXECUTĂ FÄRÄ REPARTIŢIE

ţ Relaţii suplim 
 ̂ telex 022275.

lucrări de reparaţii capitale Ia automobile |  
„Steagul Roşu“ 101, 109, 2 AB 4, precum 
şi la autospeciale de salubritate din familia 
„Steagul Roşu“ 101.
De asemenea execută pe bază de comandă 
fermă confecţii de containere paletizate (di
mensiunea 1 200x835, volum 0,750 m c, ca
pacitate de încărcare 900 kg)'.

imentare la telefon 1 30 20, interurban 206,

în vederea sporirii efectivelor de animale matcă şi 
de producţie în proprietatea gospodăriilor populaţiei, 
precum şi sporirea livrărilor de animale la fondul de 
stat, Consiliul de Miniştri a elaborat o  hotărîre, prin 
care se acordă credite pe termen lung membrilor 
C.A.P. şi producătorilor cu gospodărie individuală.

* Astfel, H.C.M . nr. 886/20.VII.1971 prevede la art. l  
că se autorizează Banca pentru agricultură şi industrie 
alimentară să acorde credite membrilor cu gospodării 
individuale pentru cumpărarea de animale de produc- 
ţie.

Arf. 3 prevede că se acorda credite pe termen lung 
pînă la cel mult 70% din valoarea animalelor.

Hotărîrea amintită precizează că acordarea acestor 
credite se va face dacă producătorii contractează cu 
organizaţiile socialiste produse şi produşi din valorifi
carea cărora să asigure rambursarea creditelor obţinute.
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întreprinderea de 
locuinţe şi localuri Sibiu

Piaţa Unirii nr. '4,

ANGAJEAZĂ:
— 5 tehnicieni constructori pentru funcţia diriginţi 

şantier
— 3 tehnicieni instalaţii tehnico-sanitare pentru 

funcţia diriginţi şantier
— 2 tehnicieni instalaţii electrice pentru funcţia di

riginţi şantier
— 3 tehnicieni proiectanţi
— 4 lăcătuşi confecţii metalice
— 2 şoferi
— 5 zidari
— 3 tinichigii
— 10 muncitori necalificatî — bărbaţi şî femei
— 5 muncitori pentru calificare la locul de muncă, 

în meseria de zidar.
Pentru nefamilişti putem asigura cazarea.
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

— 6 ucenici pentru meseria de zidar, cu şcolarizare 
prin şcoala profesională de ucenici, curs de zi, 
durata 3 ani, bursa 500 lei.

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— maşînişti pod rulant (macaragii)
— şoferi cu gradele B, C, D , E.
— tractorişti rutierişti
— meseriaşi întreţinere cale ferată
— şefi de echipă întreţinere cale ferată.

F a b r ic a  „13 D e c e m b rie "  S ib iu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— fochist cazane aburi, cu categoria a Il-a de 
autorizare.

Salarizarea se face conform H.CM. 914/1968.
Informaţii suplimentare se dau la biroul personal-în- 
văţămînt, din str. Vopsitorilor nr. 4.

Î n t r e p r i n d e r e a  d e
INDUSTRIALIZARE 

A CĂRNII SIBIU
ANGAJEAZĂ
DE URGENTĂ:

— 6 electricieni 
întreţinere

— '4 lăcătuşi 
mecanici

— 15 muncitori 
necalificaţi

Informaţii la serviciul 
oersonal al întreprinderii, 
din str Fabricii nr, 4.

Fabrica
„Dumbrava**

angajează de urgenţă:
— 2 şoferi posesori ai ca

tegoriilor B-C.

Mica publicitate
Vind maşină tricotat 5/60 marca 

Diamant şi maşină cusut electrică, 
nouă. Răşinari, str. Sibiului 1717.

Vind motor tăiat lemne. Sibiu, Hi
podrom, str. Luptei, bloc O, aparta
ment 9, etaj Z

Vind casă, 2 camere, bucătărie, gră
dină, str. Ştefan cel Mare 38, orele 
13—15.

Vind casă, situată in Sacadate, 155, 
jude(ul Sibiu, gaz metan, grădină cu 
pomi, Adresafi Sibiu, str. Nouă 5, 
Oancea Marioara.

Pierdut iapă neagră, piciorul •?: • :jt 
umflat. Cisnădioara nr. 27, Flcps 
Georg.
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